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1. Úvod 
 

Najdôležitejšie svetové a domáce udalosti v roku 2018 

 

Voľba prezidenta Českej republiky 

V januári 2018 sa v Českej republike odohralo prvé kolo priamych prezidentských volieb. Na 

post hlavy štátu sa prihlásilo viacero kandidátov. Z prvého kola volieb, ktoré sa konali 12. a 13. 

januára, vyšli ako víťazi Miloš Zeman a Jiří Drahoš. Druhé kolo sa odohralo 26. a 27. januára. 

Podľa volebnej komisie bola volebná účasť 66,6 percenta. Prezidentom sa stal s veľmi tesným 

rozdielom opäť Miloš Zeman. Svojho súpera Jiřího Drahoša porazil o necelé tri percentá. Inau-

gurácia Miloša Zemana do funkcie hlavy štátu prebehla 8. marca. 

24. februára odstúpil kubánsky vodca Raúl Castro. 

Otrava Sergeja Skripaľa a jeho dcéry 

Začiatkom marca sa v britskom mestečku Salisbury odohrala udalosť, ktorá negatívne ovplyv-

nila vzťahy medzi Západom a Ruskom. Na lavičke neďaleko obchodného centra objavil 4. 

marca náhodný okoloidúci v bezvedomí dvoch ľudí. Išlo o bývalého dvojitého agenta Sergeja 

Skripaľa pochádzajúceho z Ruska a jeho dcéru Juliju, ktorá ho bola v tom čase navštíviť. Lekári 

konštatovali, že ide o otravu nervovým jedom, oboch zachránili. Britská premiérka Theresa 

Mayová označila za vinníka útoku Moskvu a doplnila, že pri útoku bol použitý jed zo skupiny 

novičok, ktorý sa vyvíjal v Rusku. Predstavitelia Ruska naopak uviedli, že jed mohol pochádzať 

z Česka, Slovenska alebo Švédska.V septembri britské úrady obvinili z útoku Rusov Alexandra 

Petrova a Ruslana Boširova. Taktiež ich označili za agentov ruskej tajnej služby GRU. Ako 

reakciu na tieto udalosti sa rozhodlo 17 štátov EÚ, USA a ďalšie krajiny vyhostiť 

niektorých ruských diplomatov. Slovensko k tomuto kroku nepristúpilo. 

 

Putin sa stal opäť prezidentom 

Ruský prezident Vladimir Putin opätovne obhájil 18. marca s veľkým náskokom pre-

zidentský mandát. V kresle šéfa Kremľu tak pobudne ďalších šesť rokov. Pri volebnej účasti 

67,4 percenta ho zvolilo takmer 77 percent Rusov. O pár mesiacov neskôr (16. júla) sa Vladimir 

Putin stretol na prvom vzájomnom stretnutí so šéfom Bieleho domu Donaldom Trumpom. Ro-

kovanie trvalo dve hodiny a jeho výsledky označil Trump za veľmi dobrý začiatok. 

 

Parlamentné voľby v Maďarsku 

8. apríla sa konali v Maďarsku parlamentné voľby a vyhrala ich strana Fidesz premiéra Viktora 

Orbána, pričom si v parlamente udržala dvojtretinovú ústavnú väčšinu.  

Lídri Severnej a Južnej Kórey sa stretli v demilitarizovanej zóne 

Juhokórejský prezident Mun Če-in a severokórejský vodca Kim Čong-un sa 27. apríla zišli na 

historickom summite v dedine Pchanmundžom ležiacej v demilitarizovanej zóne medzi oboma 

kórejskými štátmi. Tento summit bol len tretím stretnutím najvyšších predstaviteľov Kórejskej 

republiky a Kórejskej ľudovodemokratickej republiky (KĽDR) od kórejskej vojny z rokov 

1950-53. 
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Juhokórejský prezident Mun Če-in a severokórejský vodca Kim Čong-un 

 

Kim Čong-un bol prvý severokórejský vodca od konca kórejskej vojny pred 65 rokmi, ktorý 

prekročil hranice s Južnou Kóreou. V tzv. Dome mieru na juhokórejskej strane dediny 

Pchanmundžom sa po takmer dvoch hodinách skončili oficiálne rokovania juhokórejského pre-

zidenta Mun Če-ina a severokórejského vodcu Kim Čong-una podpísaním záverečného doku-

mentu a spoločné vyhlásenie. Kim a Mun, ktorí sa stretli  po druhý raz na menej formálnych 

rokovaniach v máji, sa neskôr stretli na ďalšom summite na jeseň 2018 v Pchjongjangu. 

 
Fínski vedci vyvinuli vakcínu proti vymieraniu včiel. 

 

Od roku 2018 prvýkrát za posledných 10-tisíc rokov nežije väčšina ľudí pod hranicou chu-

doby. Ľudstvo aktuálne zažíva éru najnižšej nezamestnanosti za posledných 40 rokov.  

 

Európska Únia zakázala používanie niektorých  jednorazových plastov. Začalo sa s historicky 

najväčším čistením oceánov od plastového odpadu. 

 

Stretnutie amerického prezidenta Donalda Trumpa so severokórejským vodcom Kim Čong-

unom v Singapure bolo historickou udalosťou, keďže súčasné hlavy oboch štátov sa zišli vôbec 

prvýkrát. Zo spoločného jednania vzišlo prehlásenie, podľa ktorého sa Kim zaviazal k de-

nuklearizácii poloostrova a prezident Trump je rozhodnutý poskytnúť KĽDR všetky 

bezpečnostné záruky. 

 

  
Historický summit Trumpa s Kimom v Singapure - 12. Jún 2018 

https://phys.org/news/2018-12-scientists-bee-vaccine-insect-apocalypse.html
https://www.brookings.edu/blog/future-development/2018/09/27/a-global-tipping-point-half-the-world-is-now-middle-class-or-wealthier/
https://www.brookings.edu/blog/future-development/2018/09/27/a-global-tipping-point-half-the-world-is-now-middle-class-or-wealthier/
https://www.startitup.sk/aktual-caka-nas-lepsia-buducnost-eu-zakaze-10-druhov-jednorazovych-plastovych-vyrobkov/
https://www.forbes.com/sites/trevornace/2018/09/10/the-worlds-largest-ocean-cleanup-has-officially-begun/#2f90849e2738
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Nemecká kancelárka Angela Merkelová 
sa po 20 rokoch rozhodla vzdať predsedníctva vo svojej Kresťanskodemokratickej únii 

Nemecka (CDU), ale chce zostať nemeckou kancelárkou. Merkelová vedie CDU od roku 

2000 a kancelárkou je od roku 2005. 

 

Konflikt Ruska a Ukrajiny 

V nedeľu 25. novembra sa odohral v Kerčskom prielive spájajúcom Čierne a Azovské 

more konflikt medzi ruským a ukrajinským námorníctvom. Ruské plavidlá strieľali na ukra-

jinské vojenské lode a do jednej z nich aj narazili. ,,Ruské špeciálne sily zajali niekoľko 

lodí,” uviedli predstavitelia ukrajinského námorníctva vo vyhlásení. Okrem lodí Rusko zajalo 

v Kerčskom prielive aj 24 ukrajinských námorníkov. 

 

Globálny pakt OSN o migrácii                                                                                               

Posledné mesiace roku 2018 sa v politických kruhoch, ale aj na verejnosti, skloňovala téma 

Globálneho paktu OSN o migrácii. Aj keď ide čisto o politický dokument, ktorý krajiny do 

ničoho nenúti, mnohé štáty ho odmietli. Väčšinou s argumentom, že nerozlišuje legálnu 

a nelegálnu migráciu a zasahuje do suverenity štátov. Na 34 stránkach dohody sa vyslovene 

hovorí, že je garantované suverénne právo jednotlivých štátov na samostatnú národnú migračnú 

politiku a tiež na rozlišovanie medzi legálnym a nelegálnym statusom migranta. Pakt štáty 

okrem toho vyzýva, aby bojovali s nelegálnou migráciou a zároveň, aby organizovali legálne 

prisťahovalectvo v súlade s ľudskými právami. V dokumente sa tiež píše, že by sa mali podpo-

rovať opatrenia na návrat prisťahovalcov do krajín ich pôvodu. O oficiálnom prijatí dokumentu 

sa rokovalo 10. a 11. decembra na konferencii v marockom Marrákeši. Globálny rámec OSN o 

migrácii sa členom samitu podarilo schváliť hneď prvý deň rokovania. 

 

1. január - Slovensko oslávilo 25 rokov samostatného štátu 

 

5. január 2018 vo veku 73 rokov zomrel Marián Labuda – významný slovenský herec, 

ktorého mohli diváci poznať nielen z divadla, ale aj z filmov a televíznych seriálov. Hral v 

takých legendárnych dielach československej kinematografie, akými boli napríklad „Pacho, 

hybský zbojník“ a  „Vesničko má, středisková“. 

 

Najsilnejšia udalosť roka na Slovensku 

Slovenskom najviac rezonovala smrť mladého investigatívneho novinára Jána Kuciaka a jeho 

snúbenice Martiny Kušnírovej, ktorí boli 21. februára 2018 zavraždení vo vlastnom dome vo 

Veľkej Mači. Obaja mali 27 rokov. Ich vražda sa dodnes vyšetruje. Vďaka neúnavnej práci 

čestných policajtov a prokurátorov sú jej vykonávatelia údajne s vysokou pravdepodobnosťou 

vo väzbe. Zavraždený Ján Kuciak vo svojom poslednom článku odhalil prepojenie talianskej 

mafie na Úrad vlády pod vedením Roberta Fica. Na svoje funkcie rezignovali hlavná štátna 

radkyňa Mária Trošková a šéf kancelárie Bezpečnostnej rady Viliam Jasaň. Na vlastnú žiadosť 

odišiel aj šéf Ficovej kancelárie Roman Šipoš. Udalosti po vražde Jána a Martiny viedli k 

vzniku občianskej iniciatívy Za slušné Slovensko, ktorá niekoľko týždňov po sebe napĺňala 

námestia. Protesty silneli, na námestiach desiatok miest naprieč Slovenskom stáli nespokojní 

občania a žiadali novú a slušnú vládu. Neodradili ich ani vyhlásenia vtedajšieho premiéra Ro-

berta Fica o americkom miliardárovi židovského pôvodu Georgovi Sorosovi, ktorý mal podľa 

Fica údajne organizovať na Slovensku štátny prevrat. Prezident Kiska vyzval koalíciu k 

predčasným voľbám. 
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Protesty v Bratislave, jar 2018 

 

9. marec - na protestných pochodoch sa zúčastnilo najviac ľudí od Nežnej revolúcie, v Brati-

slave bolo podľa odhadov viac než 50 000 ľudí, v Košiciach 15-tisíc, v Prešove 7-tisíc, v Bans-

kej Bystrici 4-tisíc, v Trnave 2 a pol tisíc. Protesty sa konali v najmenej 40 mestách Slovenska. 

16. marec – Na doteraz najväčšom protestnom pochode v Bratislave sa podľa odhadov zúčas-

tnilo 65 000 ľudí, V Košiciach 10 – 12-tisíc ľudí a desaťtisíce ľudí v ostatných slovenských 

mestách. 

 

  
Premiér Robert Fico podal dňa 15. 03. 2018 demisiu do rúk prezidenta A. Kisku 

 
Mesiac po vražde Jána Kuciaka sa novým premiérom Slovenskej republiky stal dovtedajší pod-

predseda vlády a podpredseda Smeru Peter Pellegrini. Ministra vnútra Roberta Kaliňáka nahra-

dil najprv Tomáš Drucker a neskôr Denisa Saková. Došlo aj k výmene na postoch ministra 

kultúry, spravodlivosti, zdravotníctva a vicepremiéra pre investície a informatiku. Robert Fico 

s Robertom Kaliňákom po dlhých rokoch v exekutíve zasadli do poslaneckých lavíc. Napokon 

ku koncu roka ohlásil Kaliňák odchod z parlamentu, podpredsedom Smeru zostáva naďalej. 

Prvého muža polície Tibora Gašpara vystriedal v júni 2018 generál Milan Lučanský. Okrem 

toho sa vymenili aj šéfovia elitnej jednotky NAKA a národnej protikorupčnej jednotky. Dva 

symboly korupcie a prepojenia medzi oligarchami a politikmi na najvyšších priečkach, Marián 

Kočner a Ladislav Bašternák sa postavili pred súd. Bašternák je (zatiaľ neprávoplatne) odsú-

dený za daňové podvody, kým Kočner strávil Vianoce 2018 v leopoldovskom väzení pre kauzu 

Zmenky. Marián Kočner bol zároveň údajne označený jedným z vykonávateľov vraždy Jána 

Kuciaka za objednávateľa tohto hrozného činu.                                             

https://sk.wikipedia.org/wiki/9._marec
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11. júl – vláda Slovenskej republiky  rozhodla o nákupe 14  amerických stíhačiek F-16 za sumu 

1,6 miliardy eur.  

 

Komunálne voľby na Slovensku - 10. novembver 2018 

Komunálne voľby sa niesli v znamení nezávislých kandidátov, ktorí voľby s prehľadom „vy-

hrali“ s približne 38% zvolených starostov a primátorov.Veľké zmeny nastali hneď v štyroch 

krajských mestách. Bratislavu prevzal po Ivovi Nesrovnalovi architekt Matúš Vallo a v Nitre 

vystriedal primátora Dvonča mladý aktivista Marek Hattas. K zmenám došlo aj v metropole 

východu, primátorský post si vybojoval kandidát opozície Jaroslav Polaček, a v Žiline, kde s 

prehľadom zvíťazil Peter Fiabáne.  

Vznik Československa v roku 1918 a augustová okupácia    

Uplynulý rok bol zároveň rokom výročí. Dňa 28. októbra sme si pripomenuli sto rokov prvej 

Československej republiky (a teda aj sto rokov od Deklarácie slovenského národa), ako aj 

päťdesiat rokov od augustovej okupácie tankami Varšavskej zmluvy - 21. august 1968: Deň, 

keď sa skončila nádej na socializmus s ľudskou tvárou. 

 

Nástenkári v base 

Ministri za SNS z prvej Ficovej vlády Marian Janušek a Igor Štefanov putovali za mreže. Súd 

ich uznal vinnými z trestných činov machinácie pri verejnom obstarávaní a verejnej dražbe a 

zo zneužívania právomoci verejného činiteľa. Stalo sa tak prvýkrát v histórii Slovenska. 

Janušeka odsúdil Najvyšší súd na 11 rokov a Štefanova na 9 rokov vo väzení. Okrem toho im 

bol udelený peňažný trest vo výške 30-tisíc eur a päťročný zákaz zastávať verejnú funkciu.  

16. november – uskutočnil sa desiaty protest Za slušné Slovensko. Organizátori, okrem iného, 

vyzvali predsedu parlamentu Andreja Danka na odstúpenie.   

28. november – aktivisti Greenpeace vyliezli na ťažobnú vežu firmy Hornonitrianske bane 

Prievidza. Na veži rozvinuli 15 metrov dlhý banner s nápisom „Skončite dobu uhoľnú!“. 

 

Štátny rozpočet 

Slovenská republika v roku 2018 hospodárila lepšie ako predpokladala. Deficit k 31. decembru 

2018 dosiahol výšku 1,182 miliardy eur, čo bolo o 791 miliónov eur menej ako predpokladal 

štátny rozpočet. Minister Kažimír úspešne prezentoval v Národnej rade na rok 2019 historicky 

prvý vyrovnaný rozpočet v dejinách našej republiky.  

Na Slovensku sa podľa Zväzu automobilového priemyslu Slovenskej republiky aj v minulom 

roku vyrobilo viac ako milión vozidiel. Produkcia v automobilových závodoch Volkswagen 

Slovakia, Kia Motors Slovakia, PSA Group Slovakia a Jaguar Land Rover spolu vyrobila viac 

ako 1 080 000 vozidiel. 

 

V roku 2018 zbankrotovalo takmer 14-tisíc občanov Slovenska, v súhrne tvorili najväčšiu 

skupinu zbankrotovaných dlžníkov muži a ženy vo veku od 40 do 49 rokov (30,58 %), za nimi 

nasledovali tridsiatnici (26,39 %). Počas roka 2018 súdy vydali 9145 rozhodnutí o zrušení 

konkurzu, z čoho až 95,18 % tvorili rozhodnutia o zrušení konkurzu pre nedostatok majetku, 

kedy dlžníci nezaplatili svojim veriteľom ani euro z dlhov. Iba 4,82 % dlžníkov disponovalo 

majetkom, z ktorého bolo možné uhradiť aspoň časť z dlhov. 

 

Prezidenské voľby                                                                                                                    

Prezident Slovenskej republiky Andrej Kiska oznámil, že v nadchádzajúcich prezidentských 

https://sk.wikipedia.org/wiki/11._j%C3%BAl
https://sk.wikipedia.org/wiki/Vl%C3%A1da_Slovenskej_republiky_od_22._marca_2018
https://sk.wikipedia.org/wiki/Vzdu%C5%A1n%C3%A9_sily_Slovenskej_republiky#St%C3%ADhacie_lietadl%C3%A1
https://sk.wikipedia.org/wiki/General_Dynamics_F-16_Fighting_Falcon
https://hlavne.sk/domace/vznik-ceskoslovenska-v-roku-1918-odstartoval-novu-cestu-pre-slovensko/
https://hlavne.sk/domace/21-august-1968-den-ked-skoncila-nadej-na-socializmus-s-ludskou-tvarou/
https://hlavne.sk/domace/21-august-1968-den-ked-skoncila-nadej-na-socializmus-s-ludskou-tvarou/
https://sk.wikipedia.org/wiki/16._november
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Za_slu%C5%A1n%C3%A9_Slovensko&action=edit&redlink=1
https://sk.wikipedia.org/wiki/Andrej_Danko
https://sk.wikipedia.org/wiki/28._november
https://sk.wikipedia.org/wiki/Greenpeace
https://sk.wikipedia.org/wiki/Hornonitrianske_bane_Prievidza
https://sk.wikipedia.org/wiki/Hornonitrianske_bane_Prievidza
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voľbách nebude kandidovať a zároveň by chcel svoj politický kapitál zúročiť tak, aby mohol 

pomôcť pri zostavovaní budúcej vlády Slovenskej republiky.  

 

Slovensko sa malo podieľať na únose Vietnamca                                                                                                                                  
Vietnamského funkcionára Trinh Xuan Thanha, odsúdeného vo Vietname na doživotie, uniesli minulý 

rok z Nemecka /kde bol v azylovom konaní/ cez Bratislavu a Moskvu do Vietnamu. V únose malo podľa 

nemeckej strany zohrať úlohu aj Slovensko, ktoré požičalo vietnamskej delegácii vládny špeciál. Na jeho 

palube sa mal podľa nemeckých médií nachádzať aj unesený Vietnamec. Vyšetrovanie tohto prípadu 

na Slovensku i v Nemecku pokračuje. Koncom septembra o tejto veci rokovala aj ministerka 

vnútra Denisa Saková (Smer-SD) so svojím nemeckým kolegom Horstom Seehoferom v Ber-

líne. 

 
 

2. Obyvateľstvo obce 

 

Počet obyvateľov k 1. 01. 2018                    2 754                           /muži 1347 + ženy 1407/ 

 

Prírastky a úbytky v roku 2018:                                                    muži+ženy  

Prihlásení                                                               27                                         /16 + 11/ 

Narodení            23                              /11 +  12/ 

Celkom /+50/                                                         /27 + 23/ 

Odsťahovaní            43                              /19 + 24/ 

Zomrelí             38                                         /15 + 23/ 

Celkom /- 81/                                                        /34 + 47/ 

 

Počet obyvateľov k 31. 12. 2018                2 723                         / muži 1340 + ženy 1383/ 

Priemerný vek k 31. 12. 2018                           40, 57 roka 

V roku 2018 sa v Hornom Srní znížil počet obyvateľov oproti roku 2017 o 31 obyvate-

ľov. 

 

 

3. Činnosť orgánov samosprávy 

 

VÝSLEDKY VOLIEB DO ORGÁNOV SAMOSPRÁVY OBCE HORNÉ SRNIE  KONANÉ 

DŇA 10. 11. 2018 

· Počet volebných obvodov                                                                                                         1 

· Počet volebných okrskov                                                                                                          2 

· Počet osôb zapísaných v zoznamoch voličov                                                                    2 259 

· Počet voličov, ktorým boli vydané obálky                                                       1 377    60,96% 

· Počet odovzdaných obálok                                                                                                1 372 

· Počet platných lístkov pre voľby 

  do obecného zastupiteľstva                                                                                              1 348                           

· Počet poslancov, ktorý sa mal zvoliť                                                                                        9 

· Počet zvolených poslancov                                                                                                       9 

· Počet platných lístkov odovzdaných pre voľbu starostu obce                                         1 356 

Za starostu obce bol zvolený:                                                                   Počet platných hlasov: 

Jozef Húserka (nezávislý kandidát)                                                                    821    60,55% 
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Ďalší kandidáti: 

Ing. Jozef Kristín (Národná koalícia)                                                                    405     29,87% 

Peter Černička (nezávislý kandidát)                                                                      130      9,59%.  
 
Za poslancov Obecného zastupiteľstva v Hornom Srní boli zvolení: 

Meno a priezvisko:                                                                                                  Počet hlasov: 

JARMILA PAVLAČKOVÁ (NEZÁVISLÁ)                                                                     757 

ING. ROBERT JÁNSKY (SNS)                                                                                          595 

ING. JAROSLAV PAPIERNIK (NEZÁVISLÝ)                                                               562 

JOZEF HÚSERKA (NEZÁVISLÝ)                                                                                    552 

ING. PETER MIERNY (SNS)                                                                                             535      

MGR. JANKA KUBÍČKOVÁ (NÁRODNÁ KOALÍCIA)                                               529 

ING. VLADIMÍR  ONDREJIČKA, PhD. (NEZÁVISLÝ)                                               488  

BC. JOZEF TURÁK (SNS)                                                                                                 439                                                                                              

Ing. JAKUB TRŠKA (NEZÁVISLÝ)                                                                                 439 

 

Náhradníci - kandidáti, ktorí neboli zvolení za poslancov podľa počtu získaných hlasov: 

Meno a priezvisko:                                                                                                  Počet hlasov: 

MGR. MÁRIA HÚDEKOVÁ (NÁRODNÁ KOALÍCIA)                                                     412 

ING. JOZEF KRISTÍN (NÁRODNÁ KOALÍCIA)                                                               342 

MGR. LÝDIA MURÁROVÁ (NEZÁVISLÁ)                                                                       326 

FÉLIX PAPIERNIK (NÁRODNÁ KOALÍCIA)                                                                   321 

DAGMAR KUBÍČKOVÁ (NÁRODNÁ KOALÍCIA)                                                          319 

MONIKA PROSŇANSKÁ (KDH)                                                                                        313 

BC. PAVOL ONDRÁŠEK (SNS)                                                                                          265 

MILAN ŽÁK (KDH)                                                                                                              252 

MGR. SOŇA MIKUŠOVÁ (NÁRODNÁ KOALÍCIA)                                                        245 

MARIÁN MICHALÍK (NÁRODNÁ KOALÍCIA)                                                               229 

ING. VERONIKA MEŠČÁNKOVÁ (NEZÁVISLÁ)                                                           225 

MGR. MATEJ MINDÁR (NEZÁVISLÝ)                                                                             218 

BC. TOMÁŠ TOMEČEK (NÁRODNÁ KOALÍCIA)                                                           137 

KATARÍNA JANEČKOVÁ (KDH)                                                                                      116 

MARTIN MARTIŠKA (NEZÁVISLÝ)                                                                                   97 

 

Obecné zastupiteľstvo /OZ/ sa v roku 2018 schádzalo pravidelne podľa schváleného plánu 

zasadnutia. Celkove sa OZ v roku 2018 zišlo 7-krát. Na svojich zasadnutiach riešilo aktuálne 

problémy obce, budovanie obce a problémy občanov. 

Obecné zastupiteľstvo pracovalo v roku 2018 v nasledovnom 9-člennom zložení: 

Húserka Jozef – starosta obce 

Pavlačková Jarmila – zástupca starostu obce 

Poslanci: 

Papierniková Magdaléna, Ing. Papiernik Jaroslav, Ing. Daňo Michal, Mgr. Hudeková Mária, 

Mgr. Kubíčková Janka, Bc. Turák Jozef, JUDr. Turák Michal, Ing. Mierny Peter, Pavlačková 

Jarmila. 

Ďalej pracovali ako poradný orgán pri obecnom zastupiteľstve nasledovné komisie: finančná 

komisia, sociálna komisia, komisia na ochranu verejného záujmu, komisia životného prostredia 

a verejného poriadku, komisia školstva, kultúry a športu, komisia výstavby. 

Správu obce Horné Srnie okrem starostu a zástupcu starostu obce zabezpečovalo v roku 2018 

16 zamestnancov. 

V roku 2018 funkciu hlavnej kontrolórky obce vykonávala pani Húserková Elena. 
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Dňa 6. 02. 2018 sa konalo v zasadačke obecného úradu prvé plánované zasadnutie Obecného 

zastupiteľstva v Hornom Srní. 

Obecné zastupiteľstvo schválilo: 

1. Všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2018 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na 

dieťa materskej školy a školských zariadení so sídlom na území obce Horné Srnie. Požadované 

prostriedky z rozpočtu obce od ZŠ s MŠ: MŠ: 187 147,- eur; ŠJ: 70 734,- eur; ŠKD: 23 176,- 

eur. Spolu: 281 057,- eur 

2. 1 Majetok:  

  samostatná 1-izbová bytová jednotka o podlahovej ploche 31,47 m², nachádzajúca sa v 

bytovom obytnom dome súp. č. 762 v Hornom Srní, vedená na liste vlastníctva 2676, 

katastrálne územie Horné Srnie, vlastníctvo v 1/1-ine Obec Horné Srnie,  

 spoluvlastnícky podiel na spoločných častiach a spoločných zariadeniach predmetného 

bytového domu o veľkosti 31/744,  

 spoluvlastnícky podiel o veľkosti 31/744 na prislúchajúcom pozemku parc. KN-C č. 1191/27 

zastavané plochy a nádvoria o celkovej výmere 492 m², k. ú. Horné Srnie,  

 spoluvlastnícky podiel o veľkosti 31/744 na prislúchajúcom pozemku parc.č. KN-C č. 1193 

zastavané plochy a nádvoria o celkovej výmere 378 m², k. ú. Horné Srnie, vlastníctvo 

predmetného spoluvlastníckeho podielu na pozemku v 1/1-ine Obec Horné Srnie  

                               ako prebytočný majetok Obce Horné Srnie. 

2.2 spôsob naloženia s uvedeným majetkom: odpredaj formou obchodnej verejnej súťaže.  

2.3. súťažné podmienky na obchodnú verejnú súťaž.  
3. Zmluvu o výpožičke na nebytový priestor vo výmere 29,12 m2 v suteréne budovy kultúrneho 

domu, súp. č. 381, parc.č. 833/33 občianskemu združeniu Hornosrnianska dychovka, Súhradská 

381/8, Horné Srnie, IČO: 51225492.   

OZ poverilo:  

-starostu obce podpisom zmluvy o výpožičke na dobu neurčitú 

OZ súhlasilo: 

-so zmenou druhu pozemkov:  KN č. 3113. 3115, 3355, 3364, 3365, 3380, 3381, 3382, 3383, 

3384, 3385, 3387 vedených ako trvalý trávnatý porast o celkovej výmere 41 328 m2 a  KN č. 

3488, 3563, 3565, 3566, 3568, 3569, 3570, 3572, 3573, 3577, 3579, 3600, 3601, 4127, 4130, 

4131, 4169, 4172, 4308 a 4309 vedené ako ostatná plocha o výmere 118 110 m2 na druh po-

zemkov lesná plocha. 

OZ zobralo na vedomie: 

Kontrolu uznesení č. 218-230 zo zasadnutia konaného dňa 12. 12. 2017. 

 

Druhé neplánované zasadnutie Obecného zastupiteľstva sa v roku 2018 konalo v zasadačke 

obecného úradu dňa 26. 03. 2018. 

Obecné zastupiteľstvo v Hornom Srní schválilo: 

1. predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok (NFP) za účelom realizácie projektu 

„Bevlava – Spojme kultúrne dedičstvá na Slovensku a v Čechách pohodlne na bicykli“, ktorého 

ciele sú v súlade s platným územným plánom obce a platným programom hospodárskeho roz-

voja a sociálneho rozvoja obce;  

Starosta  informoval poslancov o pripravovanom projekte na pokračovanie cyklotrasy od lávky 

v Čakanove po štátnu hranicu. Informoval o vysporiadaní pozemkov, o nájomných zmluvách a 

zmluve o vecnom bremene. V roku 2016 sme našu časť projektu podávali s mestom Brumov-

Bylnice, tento projekt nebol schválený. Podávame ho nanovo, ako partner bude Obec Ústí u 

Vsetína. Oni chcú v rámci projektu vybudovať svoj úsek cyklotrasy Bevlava. Nikto nemal 

žiadne návrhy ani pripomienky, starosta dal o návrhu hlasovať. 



11 
 

 
 

2. zabezpečenie realizácie projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci;  

3. zabezpečenie finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného projektu vo 

výške rozdielu celkových výdavkov projektu a poskytnutého NFP v súlade s podmienkami po-

skytnutia pomoci – t. j. vo výške 34 672,09 eur.  

 

Dňa 24. 04. 2018 sa v zasadačke obecného úradu konalo plánované zasadnutie Obecného 

zastupiteľstva v Hornom Srní. 

Obecné zastupiteľstvo schválilo: 

1. v súlade s § 9a, ods. 8 písm. e) zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších 

predpisov trojpätinovou väčšinou poslancov odpredaj prebytočného majetku obce - bytu č. 11 

v bytovom dome Za kostolom 762/1, vedená na liste vlastníctva 2676, vlastníctvo v 1/1-ine 

Obec Horné Srnie – samostatná 1-izbová bytová jednotka vrátane podielu 31/744 na 

pozemkoch prislúchajúcich k bytovému domu za kúpnu cenu 15 522,- eur (slovom: pätnásťtisíc 

päťstodvadsaťdva eur) kupujúcej Vlaste Rajcsinczovej, trvalý pobyt Za kostolom 762/1, Horné 

Srnie. Kupujúca bude znášať všetky náklady spojené s prevodom vlastníctva nehnuteľnosti a 

zápisom do katastra nehnuteľností. 

OZ poverilo:  

-starostu obce podniknutím krokov – ponukou na uplatnenie predkupného práva na spoluvlast-

nícky podiel obce o veľkosti 1/10 na nehnuteľnostiach nachádzajúcich sa v k. ú. Horné Srnie, 

evidovaných na liste vlastníctva č. 649, a to: a) pozemku – parcela registra „C“ evidovaná na 

katastrálnej mape ak parcelné číslo 630, druh pozemku záhrada o výmere 202 m2 , b) pozemku 

– parcela registra „C“ evidovaná na katastrálnej mape ako parcelné číslo 631, druh pozemku 

zastavaná plocha a nádvorie o výmere 260 m2 , c) stavby – dom, druh stavby: rodinný dom, so 

súpisným číslom 458, nachádzajúcej sa na parcele číslo 631 za kúpnu cenu vo výške 1/10 ceny 

podľa znaleckého posudku.  

- starostu obce prípravou upraveného nariadenia o spôsobe náhradného zásobovania pitnou 

vodou a náhradného odvádzania odpadových vôd a o zneškodňovaní obsahu žúmp v obci Horné 

Srnie na najbližšie plánované zasadnutie  

OZ zobralo na vedomie: 
-upozornenie prokurátora č. Pd 81/18/3309-3 zo dňa 9. 04. 2018 na odstránenie porušenia 

ustanovenia § 36 ods. 7 písm. c) zákona č. 442/2002 Z.z. o verejných vodovodoch a verejných 

kanalizáciách, v znení neskorších predpisov a § 6 ods. 1 a 8 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom 

zriadení, v znení neskorších predpisov, v súvislosti s prijatím VZN č. 2/2014 o spôsobe 

náhradného zásobovania pitnou vodou a náhradného odvádzania odpadových vôd a o 

zneškodňovaní obsahu žúmp v obci Horné Srnie 

-závery zo zasadnutia komisie výstavby pri OZ zo dňa 7. 03. 2018. Starosta – predniesol zá-

pisnicu zo zasadnutia komisie výstavby. Poslanci dostali zápisnicu spolu s materiálmi k zasad-

nutiu na oboznámenie. Informoval o situácii okolo cesty do záhradkárskej osady Vŕšok a úpra-

vách povrchov po výstavbe elektrického vedenia. Poslanci diskutovali o možnostiach opravy 

cesty do záhradkárskej osady. Keďže však ide o poľnú cestu, nie je povinnosťou obce túto cestu 

udržiavať a investovať do nej. Poslanci sa dohodli, že po frézovaní asfaltového povrchu na ulici 

Prúdová sa sfrézovaný materiál privezie na cestu, čo zabezpečí obec, výbor záhradkárskej osady 

si zabezpečí práce na úprave. 

-informáciu o vzdaní sa členstva Mgr. Tomáša Kebíska v komisii verejného poriadku a 

životného prostredia pri OZ.  

OZ súhlasilo:                                                                                                                                
-s predložením žiadosti o NFP za účelom realizácie malého projektu s názvom „Spojme 

prírodné a kultúrne dedičstvo “ 

-so zabezpečením realizácie malého projektu v súlade s podmienkami poskytnutia pomoci, 
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-so zabezpečením finančných prostriedkov na spolufinancovanie realizovaného malého pro-

jektu vo výške rozdielu celkových výdavkov malého projektu a poskytnutého NFP v súlade s 

podmienkami poskytnutia pomoci. Obec Horné Srnie v spolupráci s Městom Brumov-Bylnice 

podali k 28.2.2018 žiadosť o NFP z Fondu malých projektov v rámci programu Interreg V-A 

SR-ČR s názvom Spojme prírodné a kultúrne dedičstvo. Na našej strane ide o revitalizáciu a 

úpravu dvoch prameňov – kyselky a studničky pri vodnom zdroji. Český partner má záujem 

vytvoriť v mestskom múzeu novú expozíciu historických žehličiek.  Celkové náklady projektu 

sú 30 665,83 eur, príspevok z fondov EÚ by mal byť 26 065,95 eur, príspevok zo štátneho 

rozpočtu 3 066,58 eur a podiel obce na financovaní 1 533,30 eur. 

 

Dňa 28. 06. 2018 sa v zasadačke obecného úradu konalo plánované zasadnutie Obecného 

zastupiteľstva v Hornom Srní. 

 

Poďakovanie PaedDr. Helene Kramárikovej – riaditeľke ZŠ s MŠ V. Mitúcha pri príležitosti 

ukončenia výkonu funkcie riaditeľky ZŠ s MŠ V. Mitúcha. Starosta obce – vyslovil vo svojom 

mene i v mene poslancov OZ poďakovanie pani riaditeľke za 18 rokov, ktoré v našej škole 

strávila a venovala sa našim deťom. Z toho 10 rokov ako riaditeľka školy. Poprial jej, aby sa 

jej v ďalšom živote darilo a zaželal jej veľa zdravia a spokojnosti. Ocenil jej prácu a výsledky, 

ktoré naša škola pod jej vedením dosahovala. Riaditeľka – podčiarkla význam školy pre život 

v obci. Poďakovala starostovi za spoluprácu a za to, že vychádzal v ústrety potrebám školy.  
 

Obecné zastupiteľstvo schválilo: 

1. Záverečný účet obce za rok 2017 a celoročné hospodárenie bez výhrad.  

2. Použitie prebytku hospodárenia vo výške 245 531,85 eur na tvorbu rezervného fondu v plnej 

výške.  

3.VZN č. 2/2018 o spôsobe náhradného zásobovania vodou a náhradného odvádzania odpado-

vých vôd a o zneškodňovaní obsahu žúmp v obci Horné Srnie. 

4. Rozpočtové opatrenie č. 1/2018 podľa predloženého návrhu. 

5. Rokovací poriadok Obecného zastupiteľstva v Hornom Srní.  

6. Komunitný plán sociálnych služieb obce Horné Srnie 2017-2022 /Úlohy a kompetencie obce  

v zmysle platných sociálnych zákonov/. 

7. Plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na II. polrok 2018. 

OZ zobralo na vedomie: 

-stanovisko hlavnej kontrolórky obce k záverečnému účtu obce za rok 2017.  

-správu audítora k účtovnej závierke obce za rok 2017. 

-správu z kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra za I. polrok 2018. 

OZ určilo:     

-podľa § 166 ods. 3 zákona NR SR č. 180/2014 Z.z. 9 zákona SNR č. 346/1990 zb. o 

podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov, že Obecné 

zastupiteľstvo v Hornom Srní bude mať vo volebnom období 2018-2022 celkom 9 poslancov, 

ktorí budú zvolení v jednom volebnom obvode utvorenom pre celú obec. 

-podľa § 11 ods. 4 písm. i) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 

predpisov na volebné obdobie 2018-2022 rozsah funkcie starostu na plný úväzok. 

OZ v Hornom Srní poverilo: 

-starostu obce zaslaním zamietavej odpovede na žiadosť p. Milana Galku o odpredaj časti par-

cely č. 3328/1 s uvedením dôvodov zamietnutia.  

OZ v Hornom Srní uložilo: 

-zástupkyni starostu obce pani Jarmile Pavlačkovej vybrať a poslať poslancom na schválenie 

typ autobusových zastávok. Termín: do 15. júla 2018.      
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Prerokovanie ďalšieho postupu pri investičnej akcii športová hala. Starosta obce  na 

základe požiadavky p. Papiernika dal vypracovať návrh vizuálu plánovanej športovej haly. 

Poslanci diskutovali o spôsobe zapojenia verejnosti do procesu  schvaľovania celého projektu. 

Na požiadavky pána Daňa dával starosta vypracovať viac rozpočtov od rôznych firiem. Oslovil 

sedem firiem, z toho štyri firmy odmietli dať rozpočet s tým, že by dodali iba halu, ale neboli 

by schopní dodávať aj vnútorné zariadenie a komplet stavbu. Tri firmy dali rozpočet, kde sa 

ceny pohybovali od cca 750-tis. eur bez DPH do 1,9-mil. eur bez DPH. Od poslancov neprišiel 

ani jeden konkrétny návrh, odporučenie, zistený rozpočet. Poslanci sa dohodli  pre tento účel 

zriadiť komisiu a do nej navrhli  členov aj z radov verejnosti: Michal Daňo, Jaroslav Papiernik, 

Peter Mierny, Jozef Bartalos, Milan Blaško, Martina Hanusová, Daniel Hlucháň, Robert 

Jánsky, Pavol Ondrášek, Zdenko Lipták, Roman Savka, Luboš Holota.    

                                                                                       

Plánované zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Hornom Srní sa konalo dňa 25. 09. 2018 

v zasadačke obecného úradu. 

Obecné zastupiteľstvo v Hornom Srní schválilo:  

1. Prijatie úveru od Slovenskej sporiteľne, a. s., vo výške 130 000 eur podľa návrhu zmluvy o 

úvere č. 612/CC/18. So zámerom predloženia najvýhodnejšej ponuky pre poskytnutie úveru na 

zateplenie a hydroizoláciu strechy budovy kultúrneho domu, obecného úradu a časti komu-

nikácií boli oslovené tri bankové subjekty: Prima banka, a. s., VÚB, a. s. a SLSP, a. s. 

Najvýhodnejšou ponukou z hľadiska požadovaných parametrov úverových podmienok ponúkla 

SLSP, a. s. Na základe toho finančná komisia odporúča prijať úver od SLSP vo výške 130 000, 

- eur.   

2. Zápis do kroniky obce za rok 2017 podľa predloženého návrhu.  

-v zmysle § 11 ods. 3 VZN č. 3/2016 odpustenie dlhu na nájomnom p. Marte Štefánkovej, nar. 

xxxxx, vo výške 539,33 EUR.  

3. Majetok: 

  samostatná 1-izbová bytová jednotka – byt č. 11 - o podlahovej ploche 31,47 m², nachádza-

júca sa v bytovom obytnom dome súp. č. 762 v Hornom Srní, vedená na liste vlastníctva 2676, 

katastrálne územie Horné Srnie, vlastníctvo v 1/1-ine Obec Horné Srnie, 

  spoluvlastnícky podiel na spoločných častiach a spoločných zariadeniach predmetného byto-

vého domu o veľkosti 31/744, 

  spoluvlastnícky podiel o veľkosti 31/744 na prislúchajúcom pozemku parc. KN-C č. 1191/27 

zastavané plochy a nádvoria o celkovej výmere 492 m², k. ú. Horné Srnie,  

 spoluvlastnícky podiel o veľkosti 31/744 na prislúchajúcom pozemku parc. č. KN-C č. 1193 

zastavané plochy a nádvoria o celkovej výmere 378 m², k. ú. Horné Srnie, vlastníctvo pred-

metného spoluvlastníckeho podielu na pozemku v 1/1-ine Obec Horné Srnie  

                             ako prebytočný majetok Obce Horné Srnie.  
4. Spôsob naloženia s uvedeným majetkom: odpredaj formou obchodnej verejnej súťaže.  

5. Súťažné podmienky na obchodnú verejnú súťaž. 

 OZ zobralo na vedomie: 

-kontrolu uznesení č. 246 – 258 zo zasadnutia konaného dňa 28. 06. 2018.  

-čerpanie rozpočtu obce k 30. 06. 2018.  

OZ poverilo starostu obce:                                                                                                                   
-podpisom úverovej zmluvy.  

OZ uložilo: 

-predsedom komisií pri OZ predložiť požiadavky na rozpočet obce na roky 2019-2021 do  

1. 10. 2018. 
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Plánované zasadnutie Obecného zastupiteľstva v Hornom Srní sa konalo dňa 06. 11. 2018 

v zasadačke obecného úradu. 

Obecné zastupiteľstvo v Hornom Srní schválilo: 

1. Rozpočtové opatrenie č. 2/2018 podľa predloženého návrhu. 

2. Rozpočet obce vrátane programov a podprogramov na rok 2019. 

3. V zmysle § 9a ods. 8 písm. c) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších 

predpisov realizáciu predkupného práva na odpredaj spoluvlastníckeho podielu obce o veľkosti 

1/10 na nehnuteľnostiach nachádzajúcich sa v k. ú. Horné Srnie, evidovaných na liste vlastníc-

tva č. 649, a to: a) pozemku – parcela registra „C“ evidovaná na katastrálnej mape ako parcelné 

číslo 630, druh pozemku záhrada o výmere 202 m2 , b) pozemku – parcela registra „C“ evido-

vaná na katastrálnej mape ako parcelné číslo 631, druh pozemku zastavaná plocha a nádvorie 

o výmere 260 m2 , c) stavby – dom, druh stavby: rodinný dom, so súpisným číslom 458, nachá-

dzajúcej sa na parcele číslo 631 v prospech kupujúceho: Anna Zmeková, rod. Filová, bytom 

Gagarinova 1717/22, Trenčín, nar. XXXXXXX za kúpnu cenu 1 630,- eur. Náklady spojené s 

vyhotovením kúpnej zmluvy a zápisom do katastra nehnuteľností bude znášať kupujúca. 

4.V súlade s § 9a, ods. 8 písm. e) zákona SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskor-

ších predpisov odpredaj pozemku parc. č. KNC 833/40 vo výmere 242 m2 - druh pozemku: 

zastavaná plocha a nádvorie, vedenej na LV č. 1 do vlastníctva Silvestra Papiernika, Súhrad-

ská 377/12, Horné Srnie za dohodnutú kúpnu cenu 447,70 eur, slovom: štyristoštyridsaťsedem 

eur sedemdesiat centov. Kupujúci bude znášať všetky náklady spojené s prevodom vlastníctva 

nehnuteľnosti a zápisom do katastra nehnuteľností.  

Dôvod hodný osobitného zreteľa: Dotknutá časť pozemku je pre obec neupotrebiteľná, na-

koľko pozemok susedí s pozemkom žiadateľa, nie je k nemu iný prístup iba cez pozemok žia-

dateľa. Odkúpením dotknutej časti pozemku si žiadateľ vytvorí neoddeliteľný celok, ktorý vy-

užíva niekoľko desiatok rokov, pozemok zostal z nejasného dôvodu vo vlastníctve obce. Poze-

mok nie je použiteľný pre iného záujemcu. 
5. Podľa zákona č. 431/2002 Z.z. zákona o účtovníctve a s ním súvisiacich predpisov o správe 

majetku zloženie centrálnej inventarizačnej komisie na rok 2018: 

Predseda: Jarmila Pavlačková 

Členovia: Ing. Jolana Hiklová, Jozef Turák 

6. Zriadenie kapitálového fondu v spoločnosti Regionálna vodárenská spoločnosť Vlára – Váh, 

s.r.o., so sídlom J.Palu 2/3, 914 41 Nemšová, IČO: 36 682 888, zapísaná v Obchodnom registri 

Okresného súdu Trenčín, odd.: Sro, vl. č.: 17107/R 

7. Príspevok do novovzniknutého kapitálového fondu v spoločnosti Regionálna vodárenská 

spoločnosť Vlára – Váh, s.r.o., so sídlom J. Palu 2/3, 914 41 Nemšová, IČO: 36 682 888, zapí-

saná v Obchodnom registri Okresného súdu Trenčín, odd.: Sro, vl. č.: 17107/R neposkytuje.  

Dôvodová správa: Kapitálové fondy sú novinka na základe novely Obchodného zákonníka 

účinnej od 1. 1. 2018, kedy spoločníci môžu vložiť financie do spoločnosti aj inak ako navýše-

ním základného imania a pôžičkou tak, aby mali potenciál ich mať aj vrátené. Samozrejme, za 

podmienky dobrej ekonomickej situácie. Na rozdiel od pôžičky však tieto peniaze nefigurujú v 

časti záväzky spoločnosti a zlepšujú tak ekonomický obraz spoločnosti. Starosta informoval o 

financovaní v RVSVV v súvislosti s realizáciou veľkého projektu na odkanalizovanie mikrore-

giónu a v súvislosti s čerpaním úveru na prefinancovanie tohto projektu. Pre zriadenie kapitá-

lového fondu musia jeho vznik odsúhlasiť všetky dotknuté obce. Naša obec zatiaľ príspevok 

vkladať nebude, treba však schváliť zriadenie fondu.  

OZ zobralo na vedomie: 
-kontrolu uznesení č. 259-266 zo zasadnutia konaného dňa 25. 09. 2018. 

-viacročný rozpočet obce vrátane programov a podprogramov na roky 2020-2021.  

-stanovisko hlavného kontrolóra obce k návrhu rozpočtu obce Horné Srnie na rok 2019 a 

viacročnému rozpočtu na roky 2020-2021  
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OZ poverilo starostu obce: 
-zabezpečením prípravy a podpisom kúpnej zmluvy pre kupujúcu Annu Zmekovú 

-podpisom kúpnej zmluvy pre Silvestra Papierníka 

 

Ustanovujúce  zasadnutie Obecného zastupiteľstva, ktoré zvolal starosta obce v zmysle § 12 

ods. 1 zák. č. 369/1990 Zb. na deň 7. decembra 2018 sa konalo  v zasadačke obecného úradu. 

Obecné zastupiteľstvo /OZ/ v Hornom Srní schvalilo: 

-program ustanovujúceho zasadnutia obecného zastupiteľstva  

-plán zasadnutí obecného zastupiteľstva na rok 2019 

-v súlade so zákonom NR SR č. 253/1994 Z.z. o právnom postavení a platových pomeroch 

starostov obcí a primátorov miest v znení neskorších predpisov s platnosťou od 1. 12. 2018 

zvýšenie základného mesačného platu starostu obce o 40%, t. j. na sumu 2 939,- eur. 

OZ zvolilo: 

-mandátovú komisiu v zložení: Mgr. Mária Húdeková, Ing. Jaroslav Papiernik, Ing. Peter 

Mierny 

OZ uložilo: 

 -mandátovej komisii: 

 1. overiť doklady o zložení sľubu novozvoleného starostu a novozvolených poslancov, 

 2. zistiť, či nevykonávajú funkciu nezlučiteľnú s funkciou starostu alebo poslanca, a to na zá-

klade nimi predložených a vlastnoručne podpísaných čestných vyhlásení, 

3. podať o výsledku svojich zistení správu ustanovujúcemu zasadnutiu obecného zastupiteľstva.  

OZ zobralo  na vedomie:  

1. výsledky voľby starostu a volieb do obecného zastupiteľstva  

2. overenie zloženia sľubu novozvoleného starostu a novozvolených poslancov OZ a správu 

mandátovej komisie. 

OZ konštatovalo, že  

1. novozvolený starosta obce Jozef Húserka zložil a podpisom potvrdil zákonom predpísaný 

sľub starostu obce  

2. zvolení poslanci obecného zastupiteľstva zložili a podpisom potvrdili zákonom predpísaný 

sľub poslanca obecného zastupiteľstva: Mgr. Mária Húdeková, Ing. Robert Jánsky, Mgr. Janka 

Kubíčková, Ing.  Peter Mierny, Ing. Vladimír Ondrejička, PhD., Ing. Jaroslav Papiernik, Jarmila 

Pavlačková, Ing. Jakub Trška, Bc. Jozef Turák. 

OZ zriadilo: 

Finančnú komisiu v zložení 

 a) predsedu komisie: Jarmila Pavlačková  

b) členov komisie: - poslanca: Bc. Jozef Turák 

- odborníkov z radov obyvateľov obce a iných osôb: Ing. Jolana Hiklová, Ing. Andrea Ke-

bísková. 

Náplň práce finančnej komisie: 

1. Príprava rozpočtu obce, rozpočtových opatrení, prerokovanie a vydanie stanovísk k rozpočtu 

2. Prerokovanie a vydanie stanovísk k záverečnému účtu obce, hospodáreniu obce, k poskyto-

vaniu dotácií z rozpočtu obce 

3. Príprava a spolupodieľanie sa na príprave všeobecne záväzných nariadení a vnútorných pred-

pisov obce v oblasti financií, majetku obce, hospodárenia a rozpočtových pravidiel.  

4. Prerokovanie a vydanie stanovísk k prijímaniu návratných zdrojov financovania – úvery, 

pôžičky  

5. Spolupráca s ostatnými komisiami, starostom a obecným úradom  
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Komisiu výstavby a životného prostredia v zložení 

a) predsedu komisie: Ing. Peter Mierny  

b) členov komisie: - poslancov: Ing. Robert Jánsky, Ing. Vladimír Ondrejička PhD., Bc. Jozef 

Turák  

- odborníkov z radov obyvateľov obce a iných osôb: Milan Jurenka, Zlatica Koníčková 

Náplň páce komisie: 

1. Prerokovanie a vyjadrenie k návrhu, zmene a čerpaniu rozpočtu v oblasti výstavby a staveb-

ného poriadku, v oblasti odpadového hospodárstva a životného prostredia  

2. Prerokovanie návrhov investičných akcií obce a vydanie stanoviska k nim  

3. Prerokovanie a vydanie stanovísk k drobným stavbám na území obce  

4. Prerokovanie a vydanie stanovísk k problémom a podnetom v oblastiach životného prostre-

dia, odpadového hospodárstva a znečisťovania ovzdušia 

5. Prerokovanie a vydanie stanovísk k sťažnostiam a susedským sporom občanov súvisiacich 

so stavebnou činnosťou  

6. Príprava a spolupodieľanie sa na príprave všeobecne záväzných nariadení a vnútorných pred-

pisov obce v oblasti územného plánovania a výstavby, v oblasti odpadového hospodárstva a 

životného prostredia  

7. Spolupráca s ostatnými komisiami, starostom a obecným úradom 

Komisiu školstva, kultúry a športu v zložení 

a) predsedu komisie: Ing. Jaroslav Papiernik  

b) členov komisie: - poslanca: Ing. Jakub Trška  

- odborníkov z radov obyvateľov obce a iných osôb: Monika Prosňanská, Mgr. Lýdia Mu-

rárová, Mgr. Mária Šimáková, Zdenko Lipták, Marta Papierniková  

Náplň práce komisie 

1. Prerokovanie a vyjadrenie k návrhu, zmene a čerpaniu rozpočtu v oblasti školstva, kultúry a 

športu  

2. Príprava a organizácia kultúrnych podujatí, organizačné zabezpečenie, príprava plánu kul-

túrnych podujatí  

3. Prerokovanie a vydanie stanovísk k problémom v oblastiach kultúry, školstva a športu  

4. Príprava a spolupodieľanie sa na príprave všeobecne záväzných nariadení a vnútorných pred-

pisov obce v oblasti kultúry, školstva a športu  

5. Spolupráca so základnou a materskou školou, spolkami v oblasti kultúry a športu, ostatnými 

komisiami, starostom a obecným úradom 

Sociálnu komisiu v zložení: 

a) predsedu komisie: Mgr. Janka Kubíčková  

b) členov komisie: - poslankyňu: Mgr. Mária Húdeková  

- odborníkov z radov obyvateľov obce a iných osôb: Štefan Blaho, Bc. Mária Chovančíková, 

Magdaléna Papierniková  

Náplň práce komisie 

1. Prerokovanie a vyjadrenie k návrhu, zmene a čerpaniu rozpočtu v sociálnej oblasti  

2. Prerokovanie a vydanie stanovísk k poskytovaniu jednorazovej sociálnej výpomoci  

3. Prerokovanie a vydanie stanovísk k prideľovaniu obecných bytov  

4. Vykonávanie sociálnych šetrení v rodinách  

5. Prerokovanie a vydanie stanovísk k problémom v sociálnej oblasti, príprava a organizácia 

spoločenských posedení  

6. Príprava a spolupodieľanie sa na príprave všeobecne záväzných nariadení a vnútorných pred-

pisov obce v sociálnej oblasti  
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7. Spolupráca s ostatnými komisiami, starostom a obecným úradom 

Komisiu pre ochranu verejného záujmu v zložení 

- predsedu komisie: Mgr. Mária Húdeková  

- členov komisie: Jarmila Pavlačková,  

Komisiu pre sťažnosti Obecné zastupiteľstvo v Hornom Srní v zložení  

- predsedu komisie: Mgr. Mária Húdeková  

- členov komisie: Jarmila Pavlačková,  Bc. Jozef Turák  

- náhradník 1: Ing. Jakub Trška 

- náhradník 2: Ing. Jaroslav Papiernik 

OZ poverilo: 

-poslanca Mgr. Máriu Húdekovú zvolávaním zasadnutí obecného zastupiteľstva v prípadoch 

podľa § 12 ods. 2 prvá veta zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších 

predpisov. 

Obecné zastupiteľstvo v Hornom Srní poverilo v zmysle § 4 ods. 1 zákona č. 36/2005 Z.z. o 

rodine v znení neskorších predpisov vykonávaním funkcie sobášiaceho poslanca pre volebné 

obdobie 2018-2022 pani Jarmilu Pavlačkovú 

Obecné zastupiteľstvo v Hornom Srní  

A) odvolalo z Rady školy pri Základnej škole s materskou školou Václava Mitúcha v Hornom 

Srní člena Pavla Galku,  

B) potvrdilo v rade školy delegovaných členov za obec ako zriaďovateľa Jarmilu Pavlačkovú, 

Ing. Jaroslava Papiernika a Ing. Petra Mierneho  

C) delegovalo do rady školy za obec ako zriaďovateľa školy Ing. Vladimíra Ondrejičku, PhD. 

  

 

4. Rozvoj a hospodárenie obce 

 

Obec  Horné Srnie, ako jej to ukladá zákon, sa riadila aj v roku 2018 podľa schváleného roz-

počtu, ktorý bol zostavený ako vyrovnaný  rozpočet a schválený obecným zastupiteľstvom dňa 

12. 12. 2017  uznesením č. 221. Súčasťou rozpočtu obce bol aj  rozpočet rozpočtovej organizá-

cie v zriaďovateľskej pôsobnosti obce – Základnej školy s MŠ V. Mitúcha. 

Po troch úpravách rozpočtu boli bežné príjmy obce vrátane príjmu z dotácie na prenesené kom-

petencie pre ZŠ a MŠ rozpočtované na   sumu 1 749 070 €. Príjmy ZŠ a MŠ, Školskej jedálne 

a Školského klubu deti boli spolu 77 280 €. Celkové príjmy obce aj s príjmami z finančných 

operacii a kapitálových príjmov predstavovali k 31. 12. 2017 sumu 2 826 645,02 € a boli čer-

pané   na 101,01 %.  

Obec evidovala k 31. 12. 2018 nedoplatky za komunálny odpad vo výške 2 349,39 €, za daň 

z nehnuteľností 2 235,10 €, daň za psa 129,85 €. K 31. 12. 2018 boli  z nedaňových príjmov 

nedoplatky za nájom hrobového  miesta vo výške 449 €,  nedoplatok za nájomné za byty 2 282 

€. V príjmoch kapitálového rozpočtu obec prijala finančné prostriedky za predaj bytu 15 672 €, 

za predaj pozemkov 2 077 €, z príjmu z grantu SPP-„Učíme sa hrou “obec získala 8 000 €. 

Obec navýšila svoje príjmy aj príjmami z úveru na financovanie akcie „Intenzifikácia triede-

ného odpadu “ v sume 352 243 € a príjem z úveru na rekonštrukciu strechy na kultúrnom dome 

v sume 100 199 €. Celkové príjmy kapitálového rozpočtu za rok 2018 boli vo výške 594 060 € 

a čerpaná bola suma 608 732 €. 

Z rozpočtovaných celkových výdavkov bola po poslednej zmene na sumu 2 782 266 € skutočne 

čerpaná k 31. 12. 2018 suma 2 710 609,67 €, čo predstavuje 97,42%. Z hľadiska výdavkov 

bežného rozpočtu boli získané prostriedky použité na zabezpečenie chodu obce, financovanie 

obecného úradu, platenie úrokov z poskytnutých úverov, financovanie výdavkov v oblasti po- 
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žiarnej ochrany, miestnych komunikácií, napríklad oprava horného mosta za sumu 7 105 €, na 

propagačnú činnosť "Intenzifikácia triedeného zberu komunálneho odpadu“ bola použitá suma 

9 958,80 €, na manažment projektu "Kompostéry pre obec Horné Srnie" suma 4 956,15 €, na 

služby externého projektového manažéra "Intenzifikácia triedeného zberu komunálneho od-

padu“ sumu 2 247 €, na právne služby obec použila sumu 2 205 €, na dopravné značenie v obci  

sumu 1 163,40 €. Ďalej boli bežné výdavky použité na opravy verejného osvetlenia, bývania a 

občianskej vybavenosti, športu, kultúry, cintorínskych služieb, opatrovateľskej služby, so-

ciálnej pomoci občanom v hmotnej núdzi a v rámci originálnych kompetencií aj financovanie 

ZŠ s MŠ.  

Obec poskytla dotácie v zmysle platnej legislatívy na podporu športových klubov pre TJ Ce-

mentár sumu 9 000 €, minilige 191 €, vodáckemu oddielu 600 €, nohejbalovému oddielu 100 

€. Ďalej obec poskytla príspevok rybárskemu zväzu 100 €, skautom sumou 1000 €, na akciu 

„Zdolaj Srnský vrch“ sumu 250 € a na akciu OZ Žabka 700 €, Jednote dôchodcov 300 €, 

Speváckemu zboru 273,57 €, Folklórnemu súboru Kamenček a Srnaň sumu 1520,77 €, Základ-

nej oganizácii zdravotne ťažko postihnutých sumu 1300 €. 

Súčasťou rozpočtu bežných výdavkov boli aj prostriedky na financovanie prenesených kompe-

tencií v oblasti školstva. Celkové bežné výdavky (vrátane základnej školy) za rok 2018 pred-

stavovali výšku 1 393 539,51 €. Obec vyčerpala na svoje bežné výdavky 549 599,46 € a na 

svoju investičnú činnosť sumu 901 639,18 €. Jej rozpočtová organizácia – ZŠ s MŠ Václava 

Mitúcha minula na bežné výdavky spolu 834 714,69 €. Vo výdavkoch finančných operácií sa 

prejavilo splácanie úverov. Celkové výdavky finančných operácií za rok 2018 boli vo výške 

415 430,98 €. 

Kapitálové výdavky boli použité na  nasledovné nákupy,  rekonštrukcie a modernizácie majetku 

obce: 

- vypracovanie projektovej dokumentácie "Revitalizácia prameňov v obci Horné Srnie" 

...........................................................................................................................................1 000 € 

Dodávateľ: PROJART, spol. s r.o., Považska Bystrica 

-stavebné práce na spevnenej ploche...............................................................................1 224 € 

Dodávateľ: CONTENT PLUS, s. r. o, Trenčín 

-stavebné práce - Intenzifikácia triedeného zberu komunálneho odpadu.................125 486,03 € 

Dodávateľ: TATRAMETAL PP, s.r.o., Poprad 

 

-rekonštrukcia MK a chodníkov ul. Riečna a Vŕbová................................................91 954,98 € 

Dodávateľ: CESTY NITRA, a.s., Nitra 

 

-výkon staveb. dozoru pre projekt "Intenzif. triedeného zberu komunálneho odpadu"….2 268 € 

Dodávateľ: PROJART, spol. s r.o., Považská Bystrica 

 

-ozvučovacia technika pre dychovú hudbu......................................................................  2 389 €  

Dodávateľ: MUSICDATA, s.r.o., Trenčín 

 

-rekonštrukcia spevnených plôch – cintorín................................................................15 952,80 € 

Dodávateľ: CONTENT PLUS, s. r. o., Trenčín,  

 

-rekonštrukcia MK a chodníkov ul. Zbezianska, Riečna a Vŕbová............................58 655,71 € 

Dodávateľ: CESTY NITRA, a.s., Nitra 

 

-rekonštrukcia MK Pod Orešovcom /chodník/...........................................................55 453,20 € 

 Dodávateľ: CONTENT PLUS, s. r. o., Trenčín 
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-stavebné úpravy ambulancie detského lekára...........................................................26 423,40 € 

Dodávateľ: CONTENT PLUS, s. r. o.,Trenčín 

 

-kamerový systém- zberný dvor.........................................................................................8 502 € 

Dodávateĺ: COMTEC, s. r. o., Nové Mesto nad Váhom 

-rekonštrukcia strechy kultúrneho domu...................................................................100 198,80 € 

Dodávateľ: TM izol, s. r. o., Bošáca 

-rekonštrukcia MK - chodník ul. Pod Orešovcom....................................................55 453,69 € 

Dodávateľ: CONTENT PLUS, s. r. o.,Trenčín 

-rekonštrukcia MK a chodníka ul. Prúdová.............................................................175 002,65 € 

Dodávateľ: CESTY NITRA, a.s. 

-rekonštrukcia MK Záhumenská /chodník/.....................................................................73 800 € 

Dodávateľ: CONTENT PLUS, s. r. o.,Trenčín 

-nákup dvoch kosačiek.................................................................................................3 809,80 € 

Dodávateľ: MPT Predaj – Servis, s.r.o., Trenčín  

-spevnená plocha na cintoríne - plocha pod kontajnery, prístupový chodník, ľavá strana......... 

.....................................................................................................................................11 650 € 

Dodávateľ: CONTENT PLUS, s. r. o., Trenčín 

-vybudovanie hniezd separovanéhé zberu.................................................................47 335,92 € 

Dodávateľ: REDOX – ENEX, s.r.o.Trenčín,  

-rekonštrukcia KD - bezbariérové WC...........................................................................7 960 € 

Dodávateľ: CONTENT PLUS, s. r. o.,Trenčín,  

-vypracovanie projektovej dokumentácie "Zateplenie bytového domu č. 957"...............1 920 € 

Dodávateľ: PROJART, spol. s r.o., Považská Bystrica,  

-zateplenie a hydroizolácia strechy - obecný úrad...................................................27 358,80 € 

Dodávateľ: TM izol, s. r. o.,  Bošáca 

Celkové výdavky   kapitálového rozpočtu za rok 2018 boli vo výške 901 639,18 €.  Obec 

uzatvorila v roku 2008 zmluvu so Štátnym fondom rozvoja bývania za účelom nadstavby MŠ  

9 nájomných bytov v celkovej výške 216 490,73 €. V roku 2010 obec uzavrela ďalšiu zmluvu 

so Štátnym fondom rozvoja bývania  na výstavbu 16 nájomných bytov. Výška poskytnutého 

úveru bola  427 349,26 €. Zostatok záväzku voči ŠFRB k 31.12.2018 z oboch úverov   bol 

474 836,40€.                                                                                                                                                                              

Stav ostatných  bankových úverov obce k 31. 12. 2018: 

Banka splatnosť úveru Suma v € účet     

Prima banka, 

a.s. 17. 12. 2019      9 805,02 dlhodobý Komfort úver 

Prima banka, 

a.s. 21. 12. 2020      14 962,68 dlhodobý 

Rekonštrukcia 

MŠ 

VÚB banka, 

a.s. 20. 04. 2027      17 498,48 dlhodobý 

Intenzifikácia 

triedeného 

zberu 

SLSP, a.s. 31. 12. 2023      100 198,80 dlhodobý 

Rekonštrukcia 

KD 
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Obec Horné Srnie mala v roku 2018 celkové príjmy 2 826 645,02 €, výdavky spolu 2 710 609,  

67 €. Zostatok finančných prostriedkov  z finančných operacii bol použitý na vyrovnanie 

schodku v rozpočte obce, zostatok  v sume 116 035,35 €    upravený o nevyčerpané prostriedky  

zo ŠR podľa osobitných predpisov v sume 16 814,66 €  obec použila  na tvorbu rezervného 

fondu a to  vo výške 99 220,69 €.  K dátumu 31. 12. 2018 mala obec na účte rezervného fondu 

sumu 60 256,50 €. Taktiež  zostatok finančných prostriedkov z roku 2018 v sume 99 220,68 € 

obec použila  na tvorbu rezervného fondu. Potom  celková čiastka na rezervnom fonde bola  

159 477,18 €, tie obec použije na zhodnotenie  obecného majetku.  

 

 

5. Spoločenské organizácie obce  
 

Hodnotiaca schôdza Základnej organizácie zväzu zdravotne a tažko postihnutých Horné Sr-

nie /ZO SZTP/ sa konala dňa 22. marca 2018  v priestoroch Kultúrneho domu v Hornom Srní. 

Prišlo 120 členov. Predseda orgnizácie Štefan Blaho prítomných oboznámil  s akciami okresnej, 

krajskej, republikovej organizácie a tiež plánom činnosti a rozpočtom na rok 2018. Správu o 

hospodárení a stave finančných prostriedkov v pokladne  i na účte predniesol Marián Králik. 

 

  
Predseda pán Štefan Blaho zablahoželal aj jubilantom pri príležitosti ich životných jubileí 
 

Členovia ZO SZTP Horné Srnie brigádovali 

 
Dňa 5. apríla 2018 zorganizovali  členovia ZO SZTP Horné Srnie brigádu v miestnom parku a 

v okolí kultúrneho domu. Ženy väčšinou hrabali a zametali, muži nakladali a vozili odpad na 

určené miesto.  
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Členovia ZO SZTP Horné Srnie sa v októbri zúčastnili hneď dvoch zaujímavých akcií. Prvou 

bol každoročne organizovaný benefičný koncert v Bratislave a ďalšou účasť na Krajských 

športových hrách SZTP na Myjave. Na športovom podujatí sa zúčastnilo 15-členné družstvo 

ZO SZTP a získalo pohár. 

 

Dňa 13. 04. 2018 usporiadala jednota dôchodcov pre svojich členov zájazd a kúpanie v Kúpe-

ľoch Piešťany. Výletu sa zúčasnilo 28 členov, usporiadateľom bola pani Melania Makovcová. 

  
Deň osôb so zdravotným postihnutím 

  
Nezabudlo sa ani na 4 jubilantov, ktorí sa dožili životných jubileí 80, 70 a 60 rokov. 

 

Pani Melánia Makovcová zorganizovala dňa 6. 09. 2018 pre dôchodcov zájazd s trasou 

Velehrad-Buchlovice-Blatnica. Zúčastnilo sa ho 54 dôchodcov. 

 

21. 08. 2018 sa dôchodci zúčastnili výletu do Liptovského Mikuláša, zúčastnilo sa 19 členov 

jednoty dôchodcov. Organizátorom zájazdu bola pani Melánia Makovcová. 
11. 11. 2018 členovia jednoty dôchodcov sa boli kúpať v Kúpeľoch Bojnice. Kúpele Bojnice 

navštívilo 24 záujemcov Horného Srnia. Organizátorom zájazdu bola pani Melánia Ma-

kovcová.  

  

Kultúrno-spoločenské posedenie ku Dňu osôb so zdravotným postihnutím ZO SZTP Horné 

Srnie sa konalo 6. decembra 2018 v priestoroch kultúrneho domu a bolo spojené i s príchodom 

Mikuláša. Akcie sa zúčastnilo 124 členov a hostia z družobnej organizácie dôchodcov z mesta 

Brumov–Bylnice na čele s našou rodáčkou Júliou Fojtíkovou. Obec Horné Srnie zastupoval 

starosta obce Jozef Húserka, riaditeľka miestnej základnej školy PaedDr.Martina Hanusová, 

učiteľka Mgr. Eva Šumichrastová. Úvodné slovo patrilo predsedovi organizácie Štefanovi 

Blahovi, ktorý všetkých privítal a predniesol príhovor k Medzinárodnému dňu osôb so zdra-

votným postihnutím. 

 

117. ZBOR  SV. FRANTIŠKA Z ASSISI 

Základná organizácia skautov bola založená v Hornom Srní dňa 23. 10. 2003 dlhoročným skau-

tom Ing. Vladimírom Janečkom.  Po úspešnom rozbehnutí skautskej činnosti v Hornom Srní 

bol založený v roku 2004 skautský oddiel  v Nemšovej. V roku 2005 mal zbor už viac ako 100 

členov. Vysunuté oddiely skauti založili v roku 2009 v Hornej Súči a v roku 2011 v Dolnej 

Súči. V roku 2018 sa do zboru zaregistrovalo 150 ľudí, takéto množstvo členov mal zbor po 

prvýkrát vo svojej histórii.  
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Začiatkom roka 2018 sa starší skauti vydali už druhýkrát na chatu vo Vitanovej v krásnom 

oravskom prostredí. Spolu zachraňovali Zem s rozprávkovou postavičkou Wall-E. V období 

fašiangov organizovali skauti ples. Ples sa konal v duchu 60. rokov a do tanca hrali DJ Janečka 

a ČEPE Music Band. Ples  otvorili starší skauti retro tancom.   

 

13. ročník  skautského plesu  sa konal 10. februára  

       
 

Na konci februára sa skauti  zúčastnili na futbalovom turnaji v Bratislave. Vo svojej kategórii 

dievčatá obsadili pekné druhé miesto. 

 

8. 04. 2018 -  výprava skautov na Súľov 

         
 

Deň narcisov 

 
 

Ako každú jar aj v roku 2018  pomáhali skauti charitatívnej organizácii ,,Lige proti rako-

vine” zbierať peniaze na pomoc pacientom s onkologickými ochoreniami. 

 

https://lh3.googleusercontent.com/-qTjrMWGlkmM/XCDBsnKzIxI/AAAAAAAAgvQ/4tqrWDffPlEWS3Zj36Y-kf3G0hdaI3KQQCHMYBhgL/s800/DSC_0525.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-qTjrMWGlkmM/XCDBsnKzIxI/AAAAAAAAgvQ/4tqrWDffPlEWS3Zj36Y-kf3G0hdaI3KQQCHMYBhgL/s800/DSC_0525.jpg
http://lpr.sk/
http://lpr.sk/
https://lh3.googleusercontent.com/-VB6Q3xgsW58/XCDn-754ywI/AAAAAAAAhVA/XXbnyN6RGQQHBXQ0jeZHvvxnU5tsDkJpQCHMYBhgL/s800/DSC_6873.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-H-w-6M2WyIg/XCDn-3l1jLI/AAAAAAAAhVA/D4ld6fbt6J8farmx126bScgejmJGzCnlQCHMYBhgL/s800/DSC_6862.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-dxlYPc56cts/XCDn-9dNhnI/AAAAAAAAhVA/VJjQ-yyhu9oPtFi4pLeND5tG9Zzw1bfmgCHMYBhgL/s800/FVK_7726.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-hj1qn_F1zEM/XCDBsmLES5I/AAAAAAAAgvQ/Y-OYHyA3ARgAsZc-UZhxVbAwfECaUM5iQCHMYBhgL/s800/DSC_0398.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-22b7mXwxbdU/XCDBsmIRePI/AAAAAAAAgvQ/Ls4dBokvnQ0fXxArEpuZfhYGWQhMG8knACHMYBhgL/s800/DSC_0502.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-qTjrMWGlkmM/XCDBsnKzIxI/AAAAAAAAgvQ/4tqrWDffPlEWS3Zj36Y-kf3G0hdaI3KQQCHMYBhgL/s800/DSC_0525.jpg
http://117zbor.skauting.sk/project/den-narcisov/
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Tábor  vĺčat a včielok 2018 

    

 

BETLEHEMSKÉ  SVETLO  roznášali skauti v našej obci dňa 24. 12. 2018 

       
 

Plamienok z miesta narodenia Ježiša Krista je symbolom lásky a pokoja. Vďaka skautom mo-

hol na Vianoce horieť aj u nás doma. 

 

FLORBALOVÝ TURNAJ SKAUTOV sa konal 28. 12. 2018 

         
 

 

6. Školstvo 

 
Obec Horné Srnie zastúpená starostom obce v súlade s platnou legislatívou  o štátnej správe v 

školstve a školskej samospráve a o výkone práce vo verejnom záujme vyhlásila   výberové 

konanie na obsadenie funkcie: RIADITEĽA ZÁKLADNEJ ŠKOLY S MATERSKOU ŠKO-

LOU Václava Mitúcha, Horné  Srnie,  nakoľko súčasnej pani riaditeľke skončilo funkčné ob-

dobie. Výberové konanie na funkciu riaditeľa ZŠ s MŠ V. Mitúcha sa konalo dňa 21. mája 

2018. Prihlásili sa dvaja uchádzači: súčastná pani riaditeľka  PaedDr. Helena Kramáriková 

a pani učiteľka, ktorá vyučuje  na tunajšej základnej škole  PaedDr. Martina Hanusová. 

 

https://lh3.googleusercontent.com/-2EpjpNL1xlI/XCekALDu91I/AAAAAAAAiFg/EsufjJJc3AcdHVbf6H17sSeeTo3AW6svwCHMYBhgL/s800/FVK_8751.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-2EpjpNL1xlI/XCekALDu91I/AAAAAAAAiFg/EsufjJJc3AcdHVbf6H17sSeeTo3AW6svwCHMYBhgL/s800/FVK_8751.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-mmfhVbSRWP0/XCFDobQUQAI/AAAAAAAAh4U/TbnuOsJtFBs9dGRAw8nnShN-utuzj0J-ACHMYBhgL/s800/40883763_2619592251388000_2909675485015310336_o.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-Z1po5LHZSss/XCFDoe6Z14I/AAAAAAAAh4U/VEnh2tczx38l5QEZ_eqInhxlab1zoD4fwCHMYBhgL/s800/40933860_2622368194443739_798285470860574720_o.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-twdBHHlrj3U/XCC4a6WX6lI/AAAAAAAAglI/fSBXYHQNdR8_4Pxge5iSeUIODSxP7mJeACHMYBhgL/s800/FVK_8405.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-cZuSP1Ts-Ro/XCC4a03JV9I/AAAAAAAAglI/pyly4zI381wkLFWDV4KUba0vjrgVWYcLQCHMYBhgL/s800/FVK_8432.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-diqOk2hIgQM/XCC4a0irjSI/AAAAAAAAglE/WP3FicwCaSwopj1W68hbru0sVsYBC1MEQCHMYBhgL/s800/FVK_8537.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-bAcDeEFURK8/XCekAJN9NuI/AAAAAAAAiFg/dwJQjSA2eWkdKc5wsplgLvgd9CRzMksiACHMYBhgL/s800/FVK_8920.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-42yQOUj7bvY/XCekAN-ZEwI/AAAAAAAAiFg/lC5J-j0PuYAslI4eOzoHTlDwdKlkrHdBwCHMYBhgL/s800/FVK_8925.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-2EpjpNL1xlI/XCekALDu91I/AAAAAAAAiFg/EsufjJJc3AcdHVbf6H17sSeeTo3AW6svwCHMYBhgL/s800/FVK_8751.jpg
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PaedDr. Helena Kramáriková                                                                                                

Špecializácia: Učiteľstvo všeobecno-vzdelávacích predmetov, Slovenský jazyk a literatúra – 

Dejepis 

V Hornom Srní začala učiť od septembra 1990 do 1992 a znova od septembra 2000.  Od januára 

2001 bola zástupkyňou riaditeľa školy. Do funkcie riaditeľky školy v Hornom Srní bola vyme-

novaná od 1. 07. 2008. 

Významné zhodnotenie majetku základnej a materskej školy počas výkonu riaditeľa školy: 

Základná škola – zateplenie budovy, výmena okien, dobudovanie strechy na prístavbe, moder-

nizácia tried didaktickou technikou a novým nábytkom 

Materská škola – zateplenie budovy, modernizácia exteriéru, vyasfaltovanie ciest, vybudovanie 

detského ihriska 

PaedDr. Martina Hanusová 

Špecializácia: Učiteľstvo pre I. stupeň ZŠ, Anglický jazyk pre I. stupeň ZŠ 

V Hornom Srní začala učiť od septembra 1996. 

Vo výberovom konaní na obsadenie funkcie RIADITEĽA ZÁKLADNEJ ŠKOLY S MA-

TERSKOU ŠKOLOU Václava Mitúcha, Horné  Srnie uspela PaedDr. Martina Hanusová 

a do funkcie riaditeľky bola vymenovaná od 1. 07. 2018. 

 

Vedúci zamestnanci ZŠ a MŠ Václava Mitúcha pre školský rok 2017/2018: 

                                                          PaedDr. Helena Kramáriková, riaditeľka školy do  

                                                          30. 06. 2018 

                                                          PaedDr. Martina Hanusová, riaditeľka školy od  

    1. 07. 2018 

                                                          Mgr. Helena Mačinová, zástupkyňa riaditeľky  pre ZŠ 

                                                          Mária Kumančíková, zástupkyňa riaditeľky pre MŠ 

                                                          Jarmila Pavlačková, zástupkyňa pre prevádzku  

                                                          Silvia Fabušová, vedúca školskej jedálne 

 

Základná škola s materskou školou Václava Mitúcha v Hornom Srní mala ku koncu školského 

roka: 

• 218 žiakov v základnej škole k 15. 09. 2017, 218 žiakov stav  k 31. 08. 2018 

• 71  detí v materskej škole k 15. 09. 2017, 77 detí  k 31. 07. 2018 

• 12 tried v základnej škole k 15. 09. 2017, 12 tried k 31. 08. 2018 

• 4 triedy v materskej škole 

• 22 pedagogických zamestnancov v základnej škole a 8 zamestnancov v materskej škole, 

spolu bolo zamestnaných 14 prevádzkových zamestnancov  
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Údaje o prijatých žiakoch na štúdium na stredné školy: 

Stredná škola 4-ročné 

štúd.      

2-ročné 

štúd. 

5-ročné 

štúd.      

8-ročné 

štúd.    

SOŠ pedagogická Modra 1 - - - 

PaSA sv. Andreja a Svorada 

Trenčín      

1 - - - 

SOŠ obchodu a služieb Trenčín              3 - - - 

OA Milana Hodžu Trenčín                      1 - - - 

Dopravná akadémia Trenčín 1 - - - 

Stredná priem. škola Dubnica 

n/V         

3 - - - 

 

SOŠ Dubnica nad Váhom 2 - - - 

Súkromná SOŠ Trenčín 1 - - - 

SOŠ Trenčín                                            1 - - - 

SZŠ Trenčín                                             2 - - - 

SOŠ letecko-technická Trenčín 1 - - - 

SOŠ Považská Bystrica                           1 - - - 

Piaristické gymnázium Trenčín   1 - - - 

Gym. Spoj. Škola sv. J. Bosca   

D 

1 - - - 

SOŠ strojnícka Považská Bys-

trica          

 1 - - 

Spolu                 21    

 

I keď sa v niektorých prípadoch nedostali žiaci na školu, ktorá bola ich prioritná, boli prijatí 

na ďalšiu, ktorú si uviedli v prihláškach na stredné školy.  

 

V pondelok 3. septembra 2018  za prítomnosti pozvaných hostí a rodičov bol slávnostne 

otvorený  nový školský rok 2018/2019. 

 
Do školských lavíc si sadlo 21 prvákov. 
 

V celoslovenskom testovaní žiakov deviateho ročníka z tunajšej základnej školy sa zú-

častnilo 20 žiakov. 

PERCENTUÁLNA ÚSPEŠNOSŤ  

                                   Matematika                                      Slovenský jazyk a literatúra  

                                        56,0%                                                         63,2%  

Slovenský priemer          55,9%                                                         63,0%                                                                                            
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V celoslovenskom testovaní žiakov piateho ročníka sa z tunajšej základnej školy  zúčas-

tnilo 24 žiakov. 

PERCENTUÁLNA ÚSPEŠNOSŤ 

                                   Matematika                                       Slovenský jazyk a literatúra  

                                       71,0%                                                           69,6% 

Slovenský priemer         64,7%                                                           62,8%                                                                                            

 

ZÁKLADNÁ ŠKOLA 

Prezentácia základnej školy na verejnosti:  

 Vystúpenie žiakov v rámci Mesiaca úcty k starším  

 Vlastná webová stránka  

 Digitálna žiacka knižka  

 Deň matiek – kultúrny program žiakov 

 Deň Zeme – čistenie životného prostredia obce  

 Účasť na okresných športových súťažiach a predmetových olympiádach  

 Vystúpenie súboru Kamenček na akciách školy a obce  

 Beh oslobodenia  

 Tehlička pre Afriku  

 Zber papiera – Projekt starý papier - nová kniha  

 Školský vianočný a jarný trh  

 Vynášanie Moreny  

Základná škola mala zriadené a využívala tieto odborné učebne: telocvičňu, odbornú učebňu 

pre vyučovanie fyziky, učebňu výpočtovej techniky (24 počítačov so slúchadlami), jazykovú 

učebňu, ktorá je vybavená softvérom i hardvérom na vyučovanie cudzích jazykov, školskú 

dielňu, cvičnú kuchyňu a žiacku knižnicu využívanú aj ako odbornú učebňu. Školský klub detí 

mal samostatnú triedu pre 1. oddelenie a 2. oddelenie sa delí o priestor s 1.A po skončení vyučo-

vania. Školský špeciálny pedagóg mal vyhradené samostatné priestory, kde realizoval diagnos-

tiku žiakov, prácu so žiakmi so ŠVVP, pohovory a poradenstvo pre rodičov. Prvky regionálnej 

výchovy sa realizovali prostredníctvom exponátov v Izbe ľudových tradícií. V každej triede bol 

počítač, nakoľko vyučujúci pracovali výhradne len s elektronickou triednou knihou a klasifi-     

kačným hárkom. Každý ročník mal k dispozícii interaktívnu tabuľu, dataprojektor a interaktív- 

ne výukové programy. Na školskom dvore sa nachádzajú tenisové kurty, basketbalové ihrisko 

a workout ihrisko. Pokračovala rekonštrukcia školskej kuchyne, vymenili sme za finančnej po-

moci zriaďovateľa vzduchotechniku - odsávač tak, aby výpary neničili prostredie školskej 

prístavby a zlepšilo sa pracovné prostredie pracovníčok kuchyne. V školskom roku 2017/2018 

vzrástol záujem žiakov a ich rodičov o školský klub detí, fungovala aj ranná prevádzka a dve 

popoludňajšie oddelenia  

 

MATERSKÁ ŠKOLA  

V rámci spolupráce ZŠ s MŠ boli uskutočnené tieto akcie:  

 stretnutie učiteliek 1. roč. a MŠ – príprava plánu práce  

 jesenná turistická vychádzka spojená s púšťaním šarkanov  

 pracovné stretnutie p. učiteliek pred zápisom do ZŠ  

 návšteva detí v ZŠ – otvorená hodina  

Uskutočnené súťaže v MŠ:  kreslenie na chodník  

 beh oslobodenia 3-6 ročných detí  

 medzitriedna súťaž vo vytváraní herbáru z prírodnín  

 výtvarná súťaž „Štyri ročné obdobia“ MAS Vršatec Základná škola s materskou školou 
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Materska škola bola 4-triedna. Poskytovala celodennú výchovnú starostlivosť deťom vo veku 

od 3 - 6 rokov a deťom s odkladom povinnej školskej dochádzky. MŠ je rozmiestnená v dvoch 

pavilónoch. V pavilóne „A“ a pavilóne „B“. Vybavenosť hračkami, učebnými pomôckami a 

pracovným materiálom bola dostačujúca. Všetky vnútorné priestory materskej školy boli funk-

čné, udržiavané a hygienicky bezpečné. Triedy boli vybavené počítačovou technikou. V jednej 

triede bol televízor a DVD prehrávač. Každá trieda mala  rádio s CD prehrávačom. Kancelária 

zástupkyne je vybavená notebookom, tlačiarenskou a kopírovacou technikou. Pre potreby MŠ 

bol k dispozícií aj digitálny fotoaparát. Školský dvor bol udržiavaný pravidelným kosením, 

čistením rigolov a postrekom buriny. Každé dva týždne boli udržiavané podľa rozpisu aj pies-

koviská. V rámci projektu prestavby dvora MŠ bola zabetónovaná plocha doplnená vhodným 

povrchom určeným pre multifunkčné ihrisko. Takisto bola vykonaná revízia školského dvora 

revíznym technikom.  
Veľmi dobrá bola spolupráca pedagógov základnej a materskej školy v rámci pedagogickej 

činnosti a diagnostiky detí pri vstupe do predprimárneho vzdelania, spolu organizovali spolo-

čenské a kultúrne podujatia pre deti a žiakov, vymieňali si  skúsenosti z výchovno-vzdelávacej 

činnosti. Podľa potrieb detí, rodičov i pedagógov spolupracovali s centrom pedagogicko-psy-

chologického poradenstva a špeciálnym pedagógom. Škola – žiaci i učitelia - sa aktívne zúčas-

tňovali na akciách poriadaných obcou a spoločenskými organizáciami, ako je napr. Deň matiek, 

Beh oslobodenia, výročie oslobodenia obce, výročných schôdzí nielen prostredníctvom kultúr-

nych vystúpení. Zriaďovateľ z podielových daní pravidelne prispieval na rekonštrukčné práce 

v škole. Vedenie školy úzko spolupracovalo so zriaďovateľom školy pri realizácii prevádzky 

základnej školy, materskej školy a školskej jedálne. Obec poskytovala pracovníkov pri riešení 

náročnejších prevádzkových problémov. 

Za porušovanie školského poriadku, vulgárne správanie, nerešpektovanie pokynov vyučujú-

cich, za ubližovanie spolužiakom a nedôslednú prípravu na vyučovanie – zabúdanie pomôcok 

bolo udelené jedno výchovné opatrenie. 

 

Pochvaly riaditeľkou školy a starostom obce boli udelené za úspešnú reprezentáciu školy 

v súťažiach a olympiádach. Ďalej boli vyznamenaní žiaci, ktorí počas štúdia reprezentovali 

obec a školu v súbore Kamenček, športových súťažiach a Robolab. 

 

 Žiaci ocenení starostom obce v školskom roku 2017/2018:ˇˇ 

 

1. Šimon Sabadka, 8.A       5. miesto v okresnom kole Pytagoriády, úspešný riešiteľ 

                                              4. miesto v okresnom kole fyzikálnej olympiády, úspešný riešiteľ 

2. Oliver Papiernik, 7.A     7. miesto v okresnom kole dejepisnej olympiády, úspešný riešiteľ 

3. Ema Papierniková, 5.A  2. miesto v oblastnom kole recitácie 3. miesto Trenčian. hodiny 

4. Daniela Sokolová, 9.A  7. miesto v okresnom kole dejepisnej olympiády, úspešná rieši-    

teľka, za reprezentáciu v súbore Kamenček, 1. miesto Medzníky 2. svetovej vojny                                

5. Lukáš Fabuš, 9. A          1. miesto v okresnom kole v speve ľudových piesní Trenč. hodiny 

6. Karin Huráková, 6.A    12. miesto v okres. kole dejepisnej olympiády, úspešný riešiteľ 

7. Richard Vavruš, 8.A     3. miesto v okresnom kole technickej olympiády, úspešný riešiteľ 

8. Martin Lipták, 8.A        3. miesto v okresnom kole technickej olympiády, úspešný riešiteľ 

9. Kamila Bezáková, 8.A   12. miesto v olympiáde v anglickom jazyku, úspešná riešiteľka 

10. David Lipták, 7.A         8. miesto v okresnom kole technickej olympiády,úspešný riešiteľ 

11. Andrej Masiarčin, 8.A 6. miesto v okresnom kole dejepisnej olympiády, úspešný riešiteľ 

12. Anton Škrátek, 9.A      1. miesto Medzníky 2. svetovej vojny 

13. Martin Bezák, 9.A        1. miesto Medzníky 2. svetovej vojny, 10. miesto v okresnom kole  

dejepisnej olympiády, úspešný riešiteľ                                                                                                                                                                                                       

14. Samuel Jurčo, 4.B        10. miesto v okresnom kole Pytagoriády, úspešný riešiteľ 
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15. Matej Kebísek, 5.A      10. miesto v okresnom kole Pytagoriády, úspešný riešiteľ 

16. Patrik Chlebana, 4.A   10. miesto v okresnom kole Pytagoriády, úspešný riešiteľ 

17. Lívia Michalíková, 4.A  3. miesto v oblastnom kole recitácie 

18. Anna Škrátková, 5.A    20. miesto v okresnom kole Pytagoriády, úspešná riešiteľka 

19. Mariana Zubková, 5.A   úspešná riešiteľka v okresnom kole matematickej olympiády 

20. Roman Papiernik, 6.A   za 1. miesto v súťažiach v hre na akordeóne 

21.-24.Vavrušová, Masiarčinová, Šimková, Ochranová, 9. A za reprezentáciu v súbore Ka-

menček počas celého štúdia 

 

Rozpočet príjmov a výdavkov základnej školy a školských zariadení: 
 

Rozpočet príjmov /v €/:  

Prevádzky Rozpočet na rok 

2018 

Rozočet po zmenách      Čerpanie rozpočtu 

1. Základná škola                 1 000 7 980 13 769 

2. Materská škola                 8 000 8 000 9 577 

3. Školská jedáleň              59 500 59 500 60 157 

4. Školský klub detí   1 800 1 800 2  205 

                                            

Bežné výdavky /v €/: 

Rozpočet na rok 2018                      Rozpočet po zmenách                      Čerpanie rozpočtu   

         Základná škola   

Mzdy, odvody, prevádzka 

44 814 

 

530 492 

 

522 934 

Poistenie 979 979 

        Materská škola  

Mzdy, odvody, prevádzka 

187 147 

 

185 001 

 

173 793 

        Školská jedáleň  

Mzdy, odvody, prevádzka 

112 634 
 

112 234 
 

114 583 

        Školský klub detí  

Mzdy, odvody, prevádzka 

23 178 

 

23 178 

 

23 405 

                                                          

Kapitálové výdavky /v €/: 

Rozpočet na rok 2018                             Rozpočet po zmenách Čerpanie rozpočtu 

 

      Základná škola  

0 0                           0 

      Materská škola  

0 0                                     0 

       Školská jedáleň  

Nákup prevádzkových 

strojov  

3 500 

 

 

3 500 

 

 

0 

 

Podľa usmernenia ministerstva školstva deviatakom v tomto školskom roku pribudla hodina 

dejepisu.  V rámci tohto predmetu si v Bratislave deviataci so záujmom prezreli výstavu Slováci 
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v československých légiách, ktorej súčasťou bola prezentácia légiovlaku. Výstava bola za-

meraná k 100. výročiu konca 1. svetovej vojny. Výbornou témou k tejto problematike bola 

i prezentácia najvýznamnejšej postavy slovenských dejín Milana Rastislava Štefánika. S jeho 

životom a tvorbou sa zoznámili nielen návštevou Štefánikovho rodiska v Košariskách, ale i 

pamätníka na Bradle. V apríli si tragédiu a koniec 2. svetovej vojny i výročie oslobodenia mesta 

Trenčín a celého regiónu pripomenuli pri Pamätníku umučených na Brezine.  

 

 
V máji navštívili žiaci základnej školy Banskú Bystricu - Múzeum SNP a Kalište - obec vypá-

lenú nacistickými vojakmi a príslušníkmi PO Hlinkovej gardy.  

 

Plavecký kurz 

 
 

Už po druhýkrát predškoláci z našej materskej školy absolvovali plavecký kurz v Trenčian-

skych Tepliciach. Venovali sa im inštruktori z Revelsport clubu. 
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Výlet na kaštieľ Antonstál 

 
 

Tretí júnový pondelok sa deti z materskej škôlky  zúčastnili výletu na poľovnícky kaštieľ v 

Antonstále. V tichom lesnom prostredí Bielych Karpát pre deti zamestnanci zariadenia pripra-

vili výučbu lesnej pedagogiky, pozorovania diviačej zveri či života včiel v netradičných úľoch.  

 

Medzinárodný deň detí  v škôlke 

 
 

Tohoročné MDD zorganizovala pre škôlkarov Rada rodičov pre MŠ. Areál materskej škôlky 

sa zmenil na rozprávkový les, plný zábavy smiechu, hudby, balónov a bubliniek. Na deti čakala 

snehulienka (Barbora Tináková), šmoulinka (Gabriela Babolčaiová), tatko šmolko (Lenka Blaš-

ková) a šašovia (Daniela Vodičková a Monika Kovačovicová) a tiež pomáhali šikovné slečny 

Bea Šimková, Patrícia Tallová, Kristína Kamenská. 
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Deň detí v nemšovských kasárňach. Deti z MŠ návštívili v rámci svojho sviatku nemšovské 

kasárne. 

   
 

Deti mali možnosť prezrieť si najmodernejšiu vojenskú techniku, vyskúšali si vojenský odev 

i zbrane. Zúčastnili sa profesionálneho výcviku psovodov a na záver mali diskotéku a množ-

stvo súťaží. 

 

Poznávacia exkurzia do Viedne 

 
 

Dňa 21. mája sa žiaci siedmeho, ôsmeho a deviateho ročníka zúčastnili exkurzie do Viedne. 

Prvou zástavkou bol zámok Schönbrunn – letné sídlo Habsburgovcov. Odtiaľ  sa žiaci  presu-
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nuli do centra Viedne, vystúpili  na Námestí Márie Terézie pri dvoch najznámejších vieden-

ských múzeách – Prírodovedeckom a Umelecko–historickom. Pešou prehliadkou pokračovali 

cez cisársky hrad Hofburg až na Námestie sv. Štefana, kde  navštívili najvýznamnejšiu rakúsku 

katedrálu Dóm sv. Štefana. Poslednou zastávkou bol zábavný park Prater, kde sa niektorí žiaci 

povozili na obrovskom ruskom kolese, ktoré je najstaršou atrakciou parku.  

 

Zostroj vtáčie kŕmidlo 

 
 

Súťaž „Zostroj vtáčie kŕmidlo, búdku alebo hmyzí hotel“, žiaci Tánička a Eliška Měšťánkové, 

Šimon Sabadka, Martin Lipták, Matej Kebísek, Samko Savka, Zuzka a Peťo Jendrušovci sú 

zruční  a šikovní žiaci. Zapojili sa do súťaže a zhotovili nádherné, priam rozprávkové kŕmidlá 

a búdky pre vtáky a hmyzí hotel, ktoré potom vystavili vo vestibule našej školy. 

  

Babka, dedko, poďme čítať 
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Žiaci štvrtého ročníka  pozvali svojich starých rodičov do školskej knižnice, aby s nimi strá-

vili pekné chvíle pri čítaní knižky, skladaní veršoplôtika a hraní spoločenských hier. Niektorí 

starí rodičia si nostalgicky zaspomínali na svoje študentské časy na našej škole. 

 

Dobrá novina 2018 

 
 

V našej obci sa deti vo vianočnom období opäť zapojili do koledníckej akcie Dobrá novina, 

kedy svojím spevom a recitovaním v našich domovoch pomohli tým, ktorí si sami pomôcť 

nemôžu. Témou 24. ročníka Padlo do úrodnej pôdy nás viedli traja malí kamaráti z mestečka 

Nkokonjeru v Ugande: Solomon, Florence a Musisi. Chlapcov v projekte s názvom Dom pro-

zreteľnosti viedli Malé sestry sv. Františka z Assisi v ugandskom mestečku Nkokonjeru. Hoci 

deti v tomto projekte majú rôzne postihnutia, sestry ich všemožne podporujú a povzbudzujú, 

aby rozvíjali svoje talenty a schopnosti, pomáhali si navzájom a nečakali na peniaze len od 

koledníkov. 

 

 

7. Zdravotníctvo a sociálna starostlivosť 
 

Zdravotnú starostlivosť občanom Horného Srnia poskytovali v roku 2018 nasledujúci lekári: 

 

 MUDr. Šebík Martin– obvodný všeobecný lekár pre dospelých občanov 

Poskytovanie zdravotnej starostlivosti v odbore všeobecné lekárstvo - diagnostikovanie, pred-

pisovanie liekov, vykonávanie preventívnych prehliadok. 

 MUDr. Zavřel Martin - obvodný všeobecný lekár pre deti a dospievajúcu mládež 

Poskytovanie zdravotnej starostlivosti so špecializáciou všeobecná starostlivosť o deti a dorast 

a s útvarom ambulancia. 

 

Plánovaná rekonštrukcia detskej ambulancie  

Priestory detskej ambulancie v našej obci  z pohľadu dnešnej doby boli už staršie. Rekonštruk-

cia priestorov bola nevyhnutná, lebo nezodpovedala minimálnym technickým požiadavkám 

podľa odborného usmernenia ministerstva zdravotníctva. Doktor Zavřel bol oslovený aj maji-

teľom lekárne Nika, ktorý postavil polyfunkčnú budovu, kde mu ponúkol priestory. Pôvodné 

členenie ambulancie v budove lekárne nevyhovovalo spôsobu  práce detského lekára a nebolo 

možné ich už prispôsobiť. 
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Vizualizácia vynovenej ambulancie 

 

Ešte koncom roka 2017 požiadal tunajší detský lekár o možnosť vystúpiť na obecnom zastupi-

teľstve so správou o práci ambulancie a nutnosti jej rekonštrukcie. Zastupiteľstvo odsúhlasilo 

zámer rekonštrukcie. Predovšetkým išlo o rozsiahle stavebné zmeny s vytvorením zázemia pre 

personál, kompletnú výmenu osvetlenia, realizáciu bezbariérového WC. Taktiež bola  dispo-

zične zmenená ambulancia so zameraním navýšenia komfortu a intimity pri vyšetrovaní, bol 

vybudovaný hrací kútik v čakárni, inštalovaný nový nábytok  a vymenené boli aj dvere. Obec 

Horné Srnie  prispela na predmetnú rekonštrukciu  sumou 26 423 €. Za tieto finančné pro-

striedky boli vykonané nutné stavebné úpravy a vnútorné vybavenie nábytkom a prístrojmi si 

MUDr. Zavřel hradil z vlastných prostriedkov. 

 

 MUDr. Hatiar Karol - poskytovateľ zdravotnej starostlivosti so špecializáciou sto-

matológia s útvarom ambulancia 

 

Na území obce sa nachádza aj sociálne zariadenie Centrum sociálnych služieb LIPOVEC, 

ktorého zriaďovateľom je Trenčiansky samosprávny kraj. Zariadenie má kapacitu 37 klientov 

a skladá sa z dvoch typov zariadení: domova sociálnych služieb s kapacitou 20 klientov a špe-

cializované zariadenie s kapacitou 17 klientov.  Riadením Centra sociálnych služieb Lipovec 

v Hornom Srní bola poverená PhDr. Lenka Rajníčková, ekonómku ústavu vykonávala  Lenka 

Papierniková a vedúcu sociálno - zdravotného úseku Mgr. Mária Gurínová. 

 

Zo života sociálneho zariadenia Centra sociálnych služieb LIPOVEC: 
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V januári pán farár ThMgr. Štefan Nižník  odslúžil svätú omšu za obyvateľov a zamestnancov  

sociálneho zariadenia. Po omši si klienti zariadenia mohli pozrieť aj jasličky. 

 

Vo voľnom čase chodili klienti zariadenia na prechádzky po okolí v obci, občas si zacvičili na 

vonkajšom posiľňovacom ihrisku. 

 

        
 

Radosť z bicykla 

V máji darovala rodina Korvasová z Horného Srnia sociálnemu zariadeniu trojkolesový bicy-

kel. Urobili veľkú radosť najmä mladším klientom, ktorí sa za pekného počasia vozili po okolí 

zariadenia.  

 

                    

Máj - sviatok matiek 

V mesiaci máj prišli do CSS LIPOVEC s programom ku Dňu matiek potešiť obyvateľov 

zariadenia deti z Materskej škôlky v Hornom Srní a študenti Súkromnej strednej odbornej školy 

v Trenčíne. 

 

Výlet v Dubnici nad Váhom 

V piatok 15. júna sa zúčastnili mladší obyvatelia zariadenia pasovania za rytiera a rytierskeho 

súboja skupiny historického šermu Wagus v exteriéroch Dubnického kaštieľa. Po vystúpení si 

klienti mohli pohladiť kone a dať si zmrzlinu. 

 

Deň otvorených dverí v CSS - LIPOVEC 2018 

Aj tento rok sa v CSS - LIPOVEC uskutočnil Deň otvorených dverí spojený so športovými 

hrami a opekačkou. Zariadenie navštívili klienti z DSS Adamovské Kochanovce, z Trenčian- 
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skeho samosprávneho kraja prišla PhDr. Elena Nekorancová, vedúca oddelenia sociálnej po-

moci, a jej kolegyne Ing. Janka Mičúchová a Mgr. Anna Granačková, z Obecného úradu Horné 

Srnie zavítala do zariadenia Bc. Mária Chovančíková.  

 

   
 

Výlet na gazdovstvo Uhliská 

Dňa 28. 08. 2018 sa vybrali klienti zariadenia  na výlet do Trenčianskej Závady na gazdovstvo 

Uhliská. Tí mladší cestovali autobusom a ostatní  sa povozili autami. Starší klienti zaspomínali 

na svoje mladé časy - roboty okolo domu a zvierat, mladší si poobzerali domáce úžitkové zvie-

ratá. 
 

    
 

Október - mesiac úcty k starším 

Pri príležitosti Mesiaca úcty k starším navštívili sociálne zariadenie deti z Materskej a základ-

nej školy Horné Srnie a študenti zo Súkromnej strednej odbornej školy, M. R. Štefánika 

Trenčín a predstavili sa so svojim programom piesní a tancov. 
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Klientov v CSS Lipovec potešili svojim spevom "Stankovčania" 

Pri príležitosti mesiaca "Úcty k starším" 30. októbra  zavítala do zariadenia spevácka skupina 

dôchodcov "Stankovčanka" z Trenčianskych Stankoviec pod umeleckým vedením Mgr. Ladi-

slava Žiška. Svoje vystúpenie ľudových piesní  sprevádzali aj hovoreným slovom. 

 

          

 

Návšteva Mikuláša 

Sociálne zariadenie navštívil Mikuláš aj s Čertom a priniesov všetkým darčeky. 

 

   
 

 

8. Kultúra 
     

Trojkráľový koncert 
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V sobotu 6. januára 2018 sa v našom kostole konal už 13. ročník tradičného Trojkráľového  

koncertu. V tomto roku bola opäť malá zmena, pretože bola skombinovaná Hornosrnianska 

dychovka s domácim ženským speváckym zborom. S nápadom spojiť tieto dva celky a spraviť 

spoločný koncert prišiel Peter Černička, ktorý spracoval aranžmány niektorých vianočných ko-

lied tak, aby ich mohli spoločne odspievať zbor s dychovkou. 

 

Sidónsky kostol zdobí krížová cesta srňanskej rodáčky

 
 

Naša bývalá spoluobčianka Emília Zajícová, rodená Kebísková darovala do  kaplnky v Sidónii  

vlastnoručne vyrezávanú nádhernú krížovú cestu.  Pracovala na nej dva roky. Pred niekoľkými 

rokmi tiež vyrezávala vianočný betlehem. Tieto dve diela miestni obyvatelia chvália a modlia 

sa pri nich. 

 

Fašiangy  

Fašiangy v Hornom Srní začali dňa 3. 02. 2018 ochutnávkou zabíjačkových špecialít, medo-

viny, vína a piva. Večer nasledovala Fašiangová zábava, kde do tanca hrala Hornosrnianska 

dychovka a  DJ Janečka. 

Pred Popolcovou stredou kapela Kurnik šopa zorganizovala menší fašiangový pochod po uli-

ciach Horného Srnia. 
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Sprevádzali ich aj dievčatá v krojoch. Radosť a veselú náladu priniesli aj do CSS Lipovec. Tak 

ako sa k tradícii patrí, pochovali aj basu – tento rok v pohostinstve „U Alfa“. Nechýbala dobrá 

nálada, a samozrejme, aj tradičné fašiangové šišky. 

 

Dňa 18. 02. 2018 zorganizovala pani Melánia Makovcová pre členky Jednoty dôchodcov 

v Hornom Srní zájazd na Hrebienok na prehliadku -Tatranského ľadového  dómu – najväčšej  a 

najľadovatejšej atrakcie Vysokých Tatier. Tatranský ľadový dóm je tentoraz v štýle Barcelonskej ba-

ziliky Sagrada Familia. Na jej výrobu použilo 25 umelcov 190 ton ľadu a z 1440-tich ľadových 

blokov vyrobili za 300 hodín ťažkej práce nádherné dielo, ktoré na Slovensku nemá obdobu. 

Hlavný architekt a dizajnér bol znovu Adam Bakoš. Okrem Tatranského ľadového dómu si 

navštevníčky pozreli aj 40 ďaľších ľadových sôch, ktoré tu vznikli v polovici januára na súťaži 

Tatra Ice Master 2018. 

 

Buďte dobrí, ak môžete  

 
 

V nedeľu 25. 02. 2018 odohrali vo veľkej sále kultúrneho domu v našej obci členovia spevo-

kolu a dobrovoľníci  z farnosti Bolešov divadelné predstavenie ,,Buďte dobrí, ak môžete...,“. 

Divadelné predstavenie zrežírovala pani Anka Opatíková z Bolešova, v predstavení si zahrali 

spolu deti, dospelí i seniori. Vystúpilo 35 účinkujúcich. O technické záležitosti sa postarali 3 

technici, scénu a kostýmy si vyrobili svojpomocne. Hlavnú postavu – Filipa Neriho stvárnil náš 

rodák Vladislav Galko a vschopil sa jej ako skutočný  profesionál. Zahrala si v ňom i jeho 

manželka a 3 deti. 

 

Okresný úrad Trenčín, pozemkový a lesný odbor a Obec Horné Srnie 

zvolali na 6. 04. 2018 do veľkej sále Kultúrneho domu v Hornom Srní ustanovujúce zhromaž-

denie združenia účastníkov jednoduchých pozemkových úprav v katastrálnom území Horné 

Srnie (časť k. ú. miestneho názvu „Pod Vŕškom“).  

Pozvaní boli: 

 • vlastníci pozemkov a nájomcovia pozemkov  podliehajúcich pozemkovým úpravám,  

• vlastníci ostatného nehnuteľného poľnohospodárskeho majetku  nachádzajúceho sa v obvode 

pozemkových úprav,  

• fyzické osoby a právnické osoby, ktorých vlastnícke  alebo iné práva môžu byť pozemkovými 

úpravami dotknuté,  
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• Slovenský pozemkový fond,  

• Obec Horné Srnie.  

Program:  

1. Prezentácia a vysvetlenie základných pojmov  a účelu pozemkových úprav  

2. Založenie združenia účastníkov pozemkových úprav  a vysvetlenie jeho úloh  

3. Schválenie stanov a voľba predstavenstva  združenia účastníkov pozemkových úprav 

 

“Vynášanie Moreny” 

Folklórny súbor Kamenček a krúžok šikovných rúk pozval obyvateľov obce na krojovaný 

sprievod spojený s vynášaním “Morény”. Sprievod začal v základnej škole, pokračoval do Cen-

tra sociálnych služieb, kde svojim spevom potešil obyvateľov, potom po uliciach Dúbravská, 

Súhradská a Morenu pálili na Hornom moste. V odpoludňajších hodinách deti predávali 

výrobky Krúžku šikovných rúk a veľkonočné tvorivé dielničky. 

 

Divadelný súbor Giovanni z Dolnej Súče odohral dňa 14. 04. 2018 v Kultúrnom dome v Hor-

nom Srní historickú komédiu “V pazúroch drába”. 

 

Kamenček má nové kroje  

Prvého marca najstaršie dievčatá z folklórneho krúžku Kamenček dostali nové kroje. Sedem 

krásnych kompletných krojov im priniesli ich zhotoviteľky pani Dáša Kubíčková so svojou 

mamou Jankou Deváthovou, ktoré sa o kroje pravidelne starajú.  

 

Každý kroj pozostáva z malej spodničky (cudničky), veľkej bielej spodnice (sukne), rukávcov 

s typickým červeným vyšívaným „obojkom “, modrého rubáča so vzorom drobného bieleho 

kvietku, bielej zásterky (fertuchy) a veľkého bieleho ručníka s ozdobným vyšívaním. Na výrobu 

jedného kroja sa minulo takmer 14 m látky a 15 m krajky (k tomu stuhy, nite, panama, bavlnky, 

krajovky...). Predlohou krojov boli staré kroje, fotky a spomienky pani Janky na kroj jej babky 

Kebískovej (Hájnikovej). Všetky finančné výdavky na ich výrobu pokryl obecný úrad Horné 

Srnie zo svojho rozpočtu.                 

 

Oslobodenie obce Horné Srnie - 73. výročie 

Obecné oslavy začali žiaci základnej školy dňa 30. 04. 2018 ,,Behom oslobodenia”, ktorý bol 

vyhodnotený vo večerných hodinách v Amfiteátri v parku. Oslavy pokračovali lampiónovým 

sprievodom ku kostolu a kladením vencov k pamätníkom padlých. Vyvrcholením osláv bol 
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ohňostroj a Majáles vo veľkej sále kultúrneho domu. Do tanca hrala Hornosrnianska dy-

chovka a DJ Janečka.                                                                

 

Deň matiek  

 
 

Aj tento rok druhá májová nedeľa už tradične patrila oslavám Dňa matiek. Po úvodnom prí-

hovore pána starostu a vyslovení vďaky všetkým mamám oslavu otvorili deti z folklórneho 

krúžku Kamenček. Predstavili sa tradičnými jarnými obrazmi - lúčnymi hrami, vynášaním 

Moreny a nosením letka. Letko alebo letečko, zelené halúzky vŕby, v minulosti dievčatá ozdo-

bovali farebnými stužkami alebo vyfúknutými a vyzdobenými vajíčkami. S takto vyzdobeným 

letkom a so spevom chodili po dedine a vinšovali ľuďom zdravie, bohatú úrodu a hojnosť všet-

kého potrebného. Aj deti, a nielen z Kamenčeka, prišli s takýmto letečkom, ale ozdobili ho 

básňami, piesňami, scénkami a tancami. Venovali ho všetkým mamičkám, starým i krstným 

rodičom. Svojim vystúpením uvilo prekrásny vienok pre mamičky vyše 100 účinkujúcich detí.  

 

Medzinárodný deň otcov 
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Cyklozrub Horné Srnie pripravil pre oteckov  na deň 17. 06. 2018 ku „Dňu otcov“ súťaže v pí-

lení dreva, v zatĺkaní klincov, šúpaní zemiakov a cibule. Pre detičky bol nachystaný skákací  

hrad. Nechýbalo dobré pivo a zábava. 

 

Vítanie novorodených detí 

 

21. júna 2018 privítali zástupcovia obce našich najmladších obyvateľov. Slávnostného obradu 

sa zúčastnilo 15 narodených detí. 

Zájazd do Olomouca 

 
 

Dňa 23. júna 2018 zorganizoval predseda ZO SZTP Horné Srnie pán Blaho zájazd do mesta 

Olomouc. Po príchode do Olomouca mali účastníci možnosť prezrieť si kultúrne pamiatky – 

kostoly, orloj, botanickú záhradu a mnoho iných. Taktiež využili možnosť ochutnať moravské 

https://lh3.googleusercontent.com/-nJtWOpIAvIM/XCC4a_wL61I/AAAAAAAAglI/bA8CZ5xYE_0ZH-G6tWPWIrVcVriq8RzkgCHMYBhgL/s800/FVK_8437.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-nJtWOpIAvIM/XCC4a_wL61I/AAAAAAAAglI/bA8CZ5xYE_0ZH-G6tWPWIrVcVriq8RzkgCHMYBhgL/s800/FVK_8437.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-nJtWOpIAvIM/XCC4a_wL61I/AAAAAAAAglI/bA8CZ5xYE_0ZH-G6tWPWIrVcVriq8RzkgCHMYBhgL/s800/FVK_8437.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-nJtWOpIAvIM/XCC4a_wL61I/AAAAAAAAglI/bA8CZ5xYE_0ZH-G6tWPWIrVcVriq8RzkgCHMYBhgL/s800/FVK_8437.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-nJtWOpIAvIM/XCC4a_wL61I/AAAAAAAAglI/bA8CZ5xYE_0ZH-G6tWPWIrVcVriq8RzkgCHMYBhgL/s800/FVK_8437.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-nJtWOpIAvIM/XCC4a_wL61I/AAAAAAAAglI/bA8CZ5xYE_0ZH-G6tWPWIrVcVriq8RzkgCHMYBhgL/s800/FVK_8437.jpg
https://lh3.googleusercontent.com/-nJtWOpIAvIM/XCC4a_wL61I/AAAAAAAAglI/bA8CZ5xYE_0ZH-G6tWPWIrVcVriq8RzkgCHMYBhgL/s800/FVK_8437.jpg
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jedlá. Pri spiatočnej ceste nevynechali ani návštevu pútnického miesta Svätý Kopeček. Na záver 

absolvovali prehliadku zoologickej záhrady. 

 

 

Bradelská kosa 

 
 

Cyklozrub Horné Srnie usporiadal dňa 24. 06. 2018 3. ročník pretekov v ručnom kosení trávy 

pod názvom „Bradelská kosa“. 

 

Cementárske dni 2018 

 
Víťaz minifutbalového turnaja: mužstvo Údržby 

 

V športovom areáli TK 2000 usporiadal Cemmac 26. júna Cementárske dni, ktoré majú veľkú 

obľubu nielen medzi zmestnancami, ale aj medzi obyvateľmi Horného Srnia. Usporiadatelia 

znovu pripravili bohatý program pre tých, ktorí radi športujú, ale aj pre tých, ktorí si prišli radšej 

oddýchnuť. Športové súťaže začali na pravé poludnie a športujúcich neodradilo ani chladnejšie 

počasie. Súťažilo sa v minifutbale, tenise, stolnom tenise a šachu. Skauti zo 117. zboru sv. 

Františka z Assisi pripravili pre deti pestrý program. Cemmac zabezpečil maľovanie na tvár 

a najmenšie  deti sa mohli vyskákať na nafukovacom hrade. 
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Fotokniha o okolí Horného Srnia 

 
 

Nová reprezentatívna obrazová publikácia fotografa Antonína Kostku v česko-anglickom jazy-

kovom mixe obsahuje súbor unikátnych čiernobielych fotografií bielokarpatských svetelných 

nálad na moravsko-slovenskom pomedzí, snímaných často v extrémnych podmienkach. Foto-

grafie v knihe boli obsiahnuté v katastrálnych územiach obcí Brumov- Bylnice, Nedašov, Ne-

dašova Lhota, Sidonie, Svätý Štěpán, Štítná nad Vlárou na slovenskej strane Bielych karpát v 

územiach obcí Bolešov, Červený Kameň, Horné Srnie, Mikušovce a Vršatské Podhradie. 

 

Hornosrnianská dychovka  zorganizovala na deň 7. 07. 2018 súťaž pod názvom: 

GULÁŠ MAJSTER HORNÉ SRNIE  

 
 

Do súťaže sa prihlásilo 9 družstiev: 

1.Katarína Bařinková 

2.Martin Mihálik (Zbojníci) 

3.Marek Sekula (Futbalisti) 

4.Miro Dušička  

5.Baština - Jurenka Peter 

6.Ján Prosňanský 

7.Bociany z Horoviec  

8.Divinoví bombardéri (vedúci Ján Štefánek) 

9.Gumkáči - Jozef Patka 

Súťažiaci navarili výborný guláš, všetko sa zjedlo, akurát piva bolo málo. 
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Víťazi súťaže: 

  
 

1. Miesto – Marek Sekula – Futbalisti (Horné Srnie)     

2. Miesto – Baština – Jurenka Peter (Ľuborča)   

3. Miesto – Gumkáči – Jozef  Patka ( Ľuborča)                                                                         

 

Festival dychových hudieb v Hornom Srní 

 
 

Druhú augustovú sobotu sa v Hornom Srní stretli milovníci dobrej dychovej hudby. Organizá-

torom festivalu bolo občianske združenie Hornosrnianska dychovka s kapelníkom a predsedom 

združenia Petrom Černičkom, ktorý pre nadšencov a milovníkov pripravil spolu s členmi pre-

miérový ročník Festivalu dychových hudieb. V bohatom programe sa okrem domácej kapely 

na pódiu predstavila Dychová hudba Lúžňanka z Liptovskej Lúžnej, Dychová hudba Predmier-

čanka z Predmiera, Dychová hudba Fatranka zo Žiliny a Dychová hudba Kamarádi z Hornej 

Súče. Hovoreným slovom počas celého programu sprevádzal moderátor Tomáš Vaňo, ktorý 

divákov zabavil aj svojimi humornými príhodami. Záver festivalu patril Hornosrnianskej dy-

chovke, ktorá slávnostne uviedla do života nové CD s príznačným názvom „Aj tak sme stále 

frajeri“. Členovia Hornosrnianskej dychovky si počas svojho vystúpenia pripomenuli dlhoroč-

ného kapelníka p. Jána Papiernika, ktorý pred rokom zahynul pri tragickej nehode. Po skončení 
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oficiálneho programu sa presunuli na miestny cintorín, kde mu položili na hrob kyticu kvetov 

a na jeho počesť zahrali spomienkový chorál. 

 

Oktoberfest v Hornom Srní 

 
 

Prvý ročník pivného festivalu sa konal dňa 29. 09. 2018 v kultúrnom dome v Hornom Srní. 

Nechýbala dobrá zábava a kvalitné pivo. 

 

Prezentácia knižky Vilmy Martiškovej 

 
 

Autorka citlivo vybrala do svojej knižky  naozaj kvalitné básne, o čom svedčí aj fakt, že viaceré 

boli ocenené na celoslovenských literárnych súťažiach, ako Poetický Púchov, Literárna Ilava, 

Vila Zerna a Braneckého: Studňa sa tajne s dažďom zhovára. Pani Vilma je poet-kritik, ktorý  

nezatvára oči nad ľudským nešťastím, nie je jej ľahostajný ani ďalší osud našej planéty. 

Autorka pochádza z Hornej Súče. Tu sa narodila ako siedma z dvanástich detí.V  Hornom Srní 

si našla manžela a pôsobila dlhé roky ako vedúca obecnej knižnice. Prvá prezentácia knižky 

básni sa uskutočnila dňa 13. októbra 2018 v priestoroch kaštieľa v Bohuniciach a ďalšia pre-

zentácia sa uskutočnila v priestoroch obecného klubu v Hornom Srní dňa 21. 11. 2018.  

 
Dňa 27. 10. 2018 sa uskutočnil v klubovni v kultúrnom dome bazár hračiek.   V ponuke boli 

nepotrebné hračky, detské knižky a športové potreby. 
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Dňa 24. 11. 2018 sa konala vo veľkej sále v kultúrnom dome Katarínska zábava. 

 
 

Katky, Katarínky aj ich príbuzní si prišli zatancovať. Dobrá hudba a zábava vydržala až do 

rána. 

 

Koledy zneli aj v Hornom Srní, speváčkam pomohla dychovka 

 
 

V roku 2017 sa náš ženský spevácky zbor Srňan z Horného Srnia zúčastnil prvého ročníka 

Slovensko spieva koledy na Mierovom námestí v Trenčíne. V roku 2018 spevácky zbor Srňan 

podporila pri spievaní kolied aj Hornosrnianska dychová hudba. Spoločne vianočné koledy  za-

spievali v parku pri adventnom venci, aby sa viacerí občania dozvedeli o tejto skvelej akcii a 

mohli si s nami spoločne zaspievať. Speváčky  texty kolied namnožili, vyzvali  aj občanov v 

miestnom rozhlase a na webovej stránke obce, aby podporili túto akciu. V stredu 12. 12. 2018 

sa stretlo pri adventom venci asi 100 ľudí a s podporou Hornosrnianskej dychovej hudby spo-

ločne odspievali 5 krásnych vianočných kolied. 

 

 

 

 



48 
 

 
 

Pozvánka pre deti 

 
 

Deti z Horného Srnia boli už tradične pozvané na stretnutie s Mikulášom. Súčasťou podujatia 

boli aj vianočné trhy a kino pre deti vo veľkej sále. Na trhoch predávali svoje produkty reme-

selníci, domáci výrobcovia a aj žiaci zo základnej školy.  

 

9. Cirkevný život 

Svetová katolícka cirkev  

Po takmer desiatich rokoch prepustili z väzenia pakistanskú kresťanku Asiu Bibi. 

Vo Vatikáne sa konala trojtýždňová biskupská synoda o mladých. 

Pápež František vyhlásil za svätých pápeža Pavla VI. a biskupa Óscara Romera. 

Svätá stolica a Čína uzatvorili prelomovú dohodu o menovaní biskupov. 

Generálnym sekretárom Rady európskych biskupských konferencií sa stal slovenský kňaz Mar-

tin Michalíček. 

V Írsku sa za účasti pápeža Františka konalo Svetové stretnutie rodín. 

Pápež upravil učenie katolíckej cirkvi o neprípustnosti trestu smrti. 

Laureátom Templetonovej ceny, ktorú prezývajú „nobelovka“ v oblasti náboženstva, 

sa stal jordánsky kráľ Abdalláh II. 

V talianskom Bari sa pápež František stretol s lídrami pravoslávnych, východných katolíckych 

a protestantských cirkví z Blízkeho východu. 

Novým predsedom Konferencie európskych cirkví sa stal prezident Reformovanej cirkvi v Al-

sasku-Lotrinsku Christian Krieger. 

Bratská jednota baptistov v SR si zvolila nové vedenie, predsedom rady sa stal Benjamin Uhrin. 

Pápež František vydal apoštolskú exhortáciu o svätosti s názvom Gaudete et exsultate (Radujte 

sa a jasajte). 

Na čele Cirkvi Ježiša Krista Svätých neskorších dní (mormóni) vystriedal zosnulého prezidenta 

Thomasa S. Monsona 93-ročný Russell M. Nelson. 

Začiatkom decembra boli v alžírskom meste Oran vyhlásení za blahoslavených bývalý miestny 

biskup Pierre Lucien Claverie, siedmi trapistickí mnísi z komunity v Tibhirine a jedenásti ďalší 

rehoľníci a rehoľníčky, ktorí boli zavraždení islamskými teroristami v rokoch 1994 – 1996. 

Pri tejto príležitosti vo vatikánskom vydavateľstve LEV vyšla knižná novinka s názvom Jed-

noducho kresťania, ktorej autorom je postulátor kauzy blahorečenia Thomas Georgeon 

a novinár François Vayen. Súčasťou knihy je aj rozhovor s jediným preživším prepadu kláštora 

v Tibhirine v roku 1996 – 94-ročným mníchom Jeanom-Pierrom Schumacherom. 

Pápežská agentúra pre misie Fides vydala správu, podľa ktorej v priebehu roka 2018 bolo na 

celom svete zabitých 40 misionárov, čo je takmer dvojnásobok v porovnaní s predchádzajúcim 

https://svetkrestanstva.postoj.sk/37827/asiu-bibi-prepustili-z-vaezenia
https://svetkrestanstva.postoj.sk/37599/synoda-sa-skoncila-so-synodalitou-ma-cast-biskupov-problem
https://svetkrestanstva.postoj.sk/37175/papez-vyhlasil-siedmich-svaetych-vratane-oscara-romera-a-pavla-vi
https://svetkrestanstva.postoj.sk/36757/vatikan-taha-pri-jednaniach-s-cinou-za-kratsi-koniec
https://svetkrestanstva.postoj.sk/36455/generalnym-sekretarom-rady-europskych-biskupskych-konferencii-sa-stal-slovak
https://svetkrestanstva.postoj.sk/35449/blizi-sa-svetove-stretnutie-rodin-bude-aj-paralelna-akcia
https://svetkrestanstva.postoj.sk/35464/cirkev-a-trest-smrti-frantisek-dokoncil-co-jan-pavol-ii-zacal
https://www.postoj.sk/kratke-spravy-redakcie/2030
https://svetkrestanstva.postoj.sk/34697/papez-sa-v-bari-stretol-a-modlil-s-krestanskymi-predstavitelmi-blizkeho-vychodu
https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20180607014
https://www.baptist.sk/aktuality/aktuality-zo-zivota-cirkvi/208-vysledky-volieb-do-organov-rady-bjb-v-sr-12-5-2018
https://svetkrestanstva.postoj.sk/32225/vysla-nova-apostolska-exhortacia-papeza-frantiska
https://svetkrestanstva.postoj.sk/38714/v-alzirsku-blahorecili-trapistickych-mnichov-popravenych-islamskymi-radikalmi
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rokom, kedy ich bolo zabitých 23. Tragické poradie v roku 2018 viedla Afrika, pričom pred-

chádzajúcich osem rokov to bola Amerika. 

 

Katolícka cirkev na Slovensku 

 

  
 

Katolícka cirkev na Slovensku prejavila v roku 2018 solidaritu s Afričanmi. Vyzbierali viac 

ako 607-tisíc eur. Pomoc bola určená projektom v Senegale.  Finančná čiastka bola vyzbieraná 

počas misijnej nedele, ktorá sa slávila 21. októbra 2018. Zo zbierky sa podporujú rôzne 

katechetické, vzdelávacie a charitatívne projekty – školy, nemocnice, sirotince, domovy malo-

mocných, stavby kostolov, kaplniek a kláštorov.  

 

V roku 2018 čitateľov Sveta kresťanstva najviac zaujala fotografia z krížovej cesty, ktorá sa 

na Veľký piatok konala v rómskej osade v Trebišove. 
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Blahorečenie Anny Kolesárovej v Košiciach – odhalenie obrazu počas slávnostnej omše 

v Košiciach 1. septembra 2018. 

  

  
 

V sobotu 1. septembra zažili obyvatelia Košíc i celého Slovenska slávnosť blahorečenia 

mučeníčky Anny Kolesárovej. Do metropoly východu prišlo množstvo hostí, ale hlavne veľký 

zástup veriacich z celého Slovenska. Obrad blahorečenia sa konal v úvode svätej omše, keď 

košický arcibiskup - metropolita Mons. Bernard Bober prečítal žiadosť, aby Svätý Otec Fran-

tišek zapísal služobnicu Annu Kolesárovú do zoznamu blahoslavených. Následne zaznel jej 

životopis. Pápežský legát kardinál Angelo Becciu potom prečítal apoštolský list pápeža, ktorým 

bola Anna Kolesárová vyhlásená za blahoslavenú. Liturgická spomienka bola ustanovená na 

20. novembra. 

 

Prezident Andrej Kiska dňa 14. 12. 2018 absolvoval audienciu u pápeža Františka. 

 
 

František Kiskovi venoval počas stretnutia dva osobné dary - jeden pre Kiskovho otca a druhý 

pre arcibiskupa Bezáka. „Prezident, musím Vás požiadať o láskavosť, či by ste mohli toto pri- 

niesť odo mňa svojmu otcovi. A toto, z môjho srdca, či by ste mohli priniesť arcibiskupovi 

Bezákovi, “ povedal František. 
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Zo života farnosti sv. Jána Nepomuckého Horné Srnie 

Správcom farnosti sv. Jána Nepomuckého HORNÉ SRNIE bol od 1. 07. 2014 vymenovaný 

farár ThMgr. Štefan Nižník.  

 

Sviatosť birmovania v našej obci 

Do našej farnosti opät prišiel otec biskup Viliam Judák. Tentoraz spolu s kanonikom Štefanom 

Vallom, aby pobirmovali našu mládež. Sviatosť birmovania sa konala 21. 10. 2018 a pristú-

pilo k nej 167 birmovancov, z toho jeden zo Žiliny a dvaja z Rudna. Náš duchovný otec 

Štefan Nižník sa trpezlivo venoval osobne našim deťom každý piatok na náuke, kde sa oboz-

namovali s kresťanskou teológiou a zvlášť s treťou Božskou osobou, Duchom Svätým, jeho 

účinkami, silou a siedmimi darmi. Samotný priebeh birmovania bol veľmi dôstojný. Na  sláv-

nosti sa podieľali: p. organista z Nového Mesta nad Váhom, naše pani speváčky pod vedením 

p. Marty Papiernikovej, mládežnícky spevácky zbor pod vedením p. Márie Šimákovej a Hor-

nosrnianska dychovka pod taktovkou Petra Černičku. Po skončení slávnostnej svätej omše sa 

prišli otcovi biskupovi Mons. Viliamovi Judákovi, Mons. Štefanovi Vallovi, nášmu duchov-

nému otcovi Štefanovi Nižníkovi a pani katechétke Eve Dongovej poďakovať manželia Da-

mián a Ľubomíra Liptákovci. 

                                

5. 05. 2018 - 14. rozhlasová púť Rádia LUMEN do Sanktuária Božieho Milosrdenstva v Kra-

kove.  

  
 

V areáli svätyne Božieho Milosrdenstva sa nachádza kláštor, v ktorom v 30-tych rokoch 20. 

storočia žila sv. sestra Faustína, prostredníctvom ktorej sa svet zoznámil s odkazom Ježiša 

Krista o Božom Milosrdenstve. V tomto areáli sa taktiež nachádza kaplnka, v ktorej je umiest-

nený obraz Božieho Milosrdenstva a relikvie sv. sestry Faustíny a veľkolepá novovybudovaná 

bazilika Božieho Milosrdenstva. Ďalej sa v Lagievnikoch nachádza centrum sv. Jána Pavla II. 

„Nebojte sa! “– táto svätyňa je postavená v bezprostrednom susedstve baziliky Božieho Mi-

losrdenstva. Cieľom centra je šíriť a tvorivo rozvíjať učenie sv. Jána Pavla II. V tomto komplexe 

sa nachádzajú dva chrámy – horný a dolný kostol, v ktorých sú umiestnené relikvie sv. Jána 

Pavla II.  



52 
 

 
 

Slávnostnú svätú omšu celebroval košický pomocný biskup Mons. Marek Forgáč.  
 

 
 

Púte v Krakove Lagievnikoch sa z Horného Srnia zúčastnilo 45 našich farníkov, or-

ganizátorom zájazdu bola pani Brigita Kondeková. 
                        

27. 05. 2018 - prvé sväté prijímanie prijalo v našej farnosti 18 detí, z toho 13 dievčat a 5 chlap-

cov. 

 
23. 06. 2018 sa pri príležitosti 160. výročia lurdských zjavení uskutočnilo v Kostole Preblaho-

slavenej Panny Márie, Matky Cirkvi, na Turzovke – Živčákovej stretnutie RODINY 

NEPOŠVRNENEJ. Príhovor mal P. Ondrej Sabó MSSCC na tému: Panna Mária - vzor nášho 

putovania. Slávnostnú svätú omšu so zasvätením sa Nepoškvrnenému Srdcu Panny Márii slúžil 

Mons. Tomáš Galis, žilinský biskup 

 

 

Z Horného Srnia sa stretnutia na  Turzovke v rámci tohto zájazdu  zúčastnilo 54 farníkov, or-

ganizátorom zájazdu bola pani Melánia Makovcová. 
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15. 09. 2018 – Národná púť Šaštín 2018.  

 
 

Národná svätyňa, Bazilika Sedembolestnej Panny Márie a mesto Šaštín-Stráže v spolupráci s 

Bratislavskou arcidiecézou a dobrovoľníkmi zorganizovali ďalší ročník Národnej púte k Se-

dembolestnej Panne Márii.V meste Šaštín-Stráže sa konajú oficiálne púte k Bazilike Sedembo-

lestnej Panny Márie pravidelne od roku 1732, keď bola socha vyhlásená za milostivú. O pútni-

kov sa počas tohtoročnej púte stará približne 60 dobrovoľníkov. Púť pozostáva počas troch dní 

zo sprievodného duchovného a kultúrneho programu. Vyvrcholením národnej púte bola v so-

botu na sviatok Sedembolestnej Panny Márie slávnostná svätá omša za účasti slovenských bis-

kupov a biskupov zo zahraničia. Hlavným kazateľom bol eparchiálny biskup eparchie Parma z 

USA Milan Lach.Tento rok sa na púti podľa odhadov organizátorov zúčastnilo približne 30.000 

pútnikov. Z Horného Srnia  sa  národnej púti v Šaštíne v rámci tohto zájazdu zúčastnilo 

52 farníkov, organizátorom zájazdu bola pani Melánia Makovcová. 

 

13. 10. 2018 – Dušičková púť 2018 na Svätý Hostín 

  



54 
 

 
 

Púť sa začala svätou omšou, ktorú slúžil  biskup Josef  Nuzík, nasledoval sviečkový sprievod 

na lesný cintorín, kde bola záverečná bohoslužba. Púte na  sv. Hostín sa zúčastnilo 85 našich 

farníkov, zájazd organizovala pani Brigita Kondeková. 

11. október 2018 sa v našej farnosti konala rekolekcia kňazov Nemšovského dekanátu. 

   

V dňoch od 8. 11. do 11. 11. 2018 prebiehala v našej farnosti Misijná obnova, ktorú viedol 

redemtorista vdp. Ivan Flimel. 

Opravy a údržby kostola a okolia: 

  
 

Okolo kostola v našej obci bola položená nová dlažba a vytvoril sa priestor aj na odkladanie 

bicyklov. 
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V mesiaci júl 2018 bola dokončená výmena podlahových krytín na chorúze, boli opravené la-

vice, bol vybudovaný nábeh do kostola pre imobilných. 

 

 
Nábeh do kostola pre imobilných a kočíky 

 

V mesiaci august boli dokončené a namontované hlavné vchodové dvere, dodávateľom bol  

miestný stolár z Horného Srnia pán Michálik Marian. 

 
  

 
                       Pôvodné vchodové dvere                             Nové hlavné vchodové dvere 

                       

V mesiaci september boli namontované na jasličky nové kovové žaluzie v hodnote 900 €. 

 
 

10. Šport  
   

O športové úspechy Slovenska sa v roku 2018 postarali známe mená. Peter Sagan získal ďalší 

zelený dres z Tour de France. Úspechy však žali aj zjazdové lyžiarky Petra Vlhová a Henrieta 

Farkašová (s navádzačkou Natáliou Šubrtovou), biatlonistky Anastasia Kuzminová a Paulína 

Fialková, chodec Matej Tóth, športová strelkyňa Zuzana Rehák Štefečeková a mnohí ďalší. V 

dňoch 9. – 25. februára sa konali Zimné olympijské hry v Južnej Kórei.  

Na Slovensko poputovali tri medaily, jedna zlatá a dve strieborné. Všetky ukoristila fe-

nomenálna biatlonistka Anastasia Kuzminová. Ruskí olympionici sa ich pre svoje dopingové 

škandály zúčastnili len pod neutrálnou olympijskou vlajkou.                                                      
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Na majstrovstvách sveta v ľadovom hokeji, ktoré sa v roku 2018 konali v Dánsku, sa Slováci 

umiestnili na deviatom mieste. Titul majstra sveta obhájilo Švédsko.  

Naši hokejisti na Zimnej olympiáde v Pjongčchangu obsadili jedenástu priečku z dvanástich.                                                                                                        

V dňoch 14.-15. júna sa konali v Rusku  majstrovstvá sveta vo futbale. Futbalisti Francúzska 

sa druhýkrát v histórii stali majstrami sveta. 

 

Šport v našej obci 

Jednota bývalých urbárnikov v spolupráci s Obecným úradom v Hornom Srní aj tento rok zor-

ganizovala  na deň 1. mája už štvrtý ročník športového podujatia známeho pod názvom Zdolaj 

Srnský vrch, ktorého sa zúčastnilo viac ako 100 športovcov. Organizátori podujatia  určili tri 

trasy:  

10 km trasa – bola rozdelená na súťažný cezpoľný beh alebo nesúťažnú vychádzku. Súťažného 

cezpoľného behu sa zúčastnilo 17 súťažiacich a nesúťažnej desaťkilometrovej vychádzky sa 

zúčastnilo 30 účastníkov. Najmladším športovcom na tejto trase  bol  jeden a pol ročný Jonáško, 

ktorého poctivo vyniesol jeho otec až na Srnský vrch. Najstarší účastník  bol muž, mal 69 rokov 

a súťažil v cezpoľnom behu.  

25 km trasa – nesúťažná vychádzka. Tejto prekrásnej vychádzky sa zúčastnilo 60 občanov, 

najmladšie športovkyne boli trojročné sestry Emília, Meliska a malá Ninka. Najstaršia účas-

tníčka bola tiež žena, mala 64 rokov.   

Trasa pre telesne postihnutých viedla okolo obce s medzizastávkou a občerstvením v reštaurácii 

U Sokola a s cieľom pri kultúrnom dome, kde bolo tiež pre nich pripravené občerstvenie a 

pizza.  

 

Víťazi: 

Deti do 15 rokov:  

Jakub Svedek  

Deti do 15 rokov a rodičia: Amálka Galková  a Vladislav Galko Ženy do 29 rokov: Terezka 

Červenková 

Muži do 29 rokov: Jozef Špirka 

Muži do 39 rokov: Peter Jackovič 

Ženy do 59 rokov: Monika Šimáková  

Ženy do 69 rokov: Alena Tekulová  

Muži do 69 rokov: Ladislav Mišovec 
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Na Srnskom vrchu bol pre nesúťažiacich účastníkov športového podujatia pripravený guláš, 

ktorý už od rána varil Vladko Rehák, ale tiež pivo, kofola a pre deti sladkosti. Okrem vône 

guláša sa horou niesol aj zvuk harmoniky a ľudový spev. Pán Piatrik starší, vychýrený harmo-

nikár a muzikant, tak zahral, že aj nohy prestali bolieť a cesta naspať bola oveľa ľahšia. 

 

9. ročník nohejbalového turnaja

 
 

Nohejbalový klub pri TJ Cementár v Hornom Srní usporiadal 28. 04. 2018 už 9. ročník Medzi-

národného turnaja v nohejbale trojčlenných družstiev. Podujatia sa zúčastnilo šesť družstiev, z 

toho jedno družstvo z Újezdu u Vsetína a jedno družstvo z Bylnice. Turnaj otvorili starosta obce 

pán Húserka a vedúci klubu pán Blaško starší. 

 

Víťazi: 

1.miesto: Pegas, Vsetín 

2.miesto: Bylnice 

3.miesto: Amatéri, H. Srnie 

4.miesto: Fofo, H. Srnie 

5.miesto: Omladina, H. Srnie  

 

Cemmac Cup 2018 

Vo štvrtok 31. 05. 2018 sa uskutočnil už v poradí 18. tenisový turnaj Cemmac Cup 2018. Po- 

dujatie  sa konalo v areáli TK 2000 v Hornom Srní a organizoval ho Cemmac pre svojich ob-

chodných partnerov a tenisových nadšencov ako poďakovanie za doterajšiu spoluprácu. Prven-

stvo putovalo na Moravu víťaznej dvojici Radek Křen/ Radim Straka z firmy Tradix. 
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Srňanský cyklomaratón 

 
 

Prvú augustovú sobotu Horné Srnie privítalo 246 cyklistov zo širokého okolia, ktorí sa postavili 

na štart 3. ročníka cyklomaratónu.  Na výber boli dve trate, krátka 25 km trať s prevýšením 850 

m a dlhá 45 km trať s prevýšením 1350 m. Na štart krátkej trate sa postavilo 136 pretekárov, z 

ktorých úspešne prišlo do cieľa 132. Najrýchlejším jazdcom na krátkej trati bol domáci pretekár 

Juraj Špirka, 25 km trať zdolal v čase 1 hod. 9 min. 47 sek. Dlhú trať si zvolilo 110 pretekárov, 

z ktorých prišlo úspešne do cieľa 104. Najrýchlejším jazdcom na 45 km trati bol Miroslav Mi-

chálek, trať zdolal v čase 1 hod. 56 min 20 sek., s priemernou rýchlosťou uctihodných 23,2 

km/h. 

  

Memoriál Romana Belku 

 
 

Dňa 14. 07. 2018 sa na štadióne TJ Cementár Horné Srnie uskutočnil 0. ročník Memoriálu 

Romana Belku. Memoriálu sa zúčastnili celkovo 4 tímy, konkrétne domáci TJ Cementár druž-

stvo mužov a družstvo dorastu a zvyšné dve miesta doplnili tímy TJ Slovan Dolná Súča a OFK 

Slovan Skalka nad Váhom. Memoriál bol venovaný na počesť dlhoročného trénera Romana 

Belku, ktorý tragicky zahynul pri dopravnej nehode v roku 2014. 
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ZO SZTP Horné Srnie športovala 

 
 

Dňa  20. júla 2018 sa zišli na futbalovom štadióne členovia ZO SZTP Horné Srnie na športovom 

popoludní. Súťažiaci sa zapojili do 5 súťažných disciplín – kop na bránku, hod zemiakom do 

koša, hod krúžkami na cieľ, hod šípkami, hod ježkami. Z každej disciplíny boli vyhodnotení 3 

najlepší a celkovým víťazom podujatia sa stal p. Ivan Kaprálik. Na záver podujatia predseda 

organizácie Štefan Blaho poďakoval všetkým zúčastneným, Obci Horné Srnie, Mestu Nemšová 

i ostatným sponzorom, vďaka ktorým sa podarilo akciu zdarne uskutočniť. 

 

 

11. Počasie 
 

Z analýz teplôt na zemskom povrchu v roku 2018 pre pozorovanie zeme, vyplýva, že priemerné 

teploty pre rok 2018 boli: 

-výrazne nad priemerom oproti obdobiu rokov 1981-2010 v Arktíde, vrcholiac na sever od 

Svalbardu a nad Beringovým morom 

-nadpriemerné v takmer celej Európe; 

-prevažne nad priemerom v porovnaní s inými oblasťami pôdy a oceánov, najmä pokiaľ ide o 

Blízky východ; 

-pod priemerom v niekoľkých pozemných a oceánskych oblastiach vrátane väčšiny Kanady a 

južného Grónska, častí Kazachstanu a južného Ruska a častí Atlantiku, Tichomoria a Antar-

ktídy.  

Celkovo tak rok 2018 bol celosvetovo v novodobej histórií meraní 4. najteplejší. Bolo tomu tak 

po výnimočnom teplom roku 2016 a v menšom rozsahu aj po rokoch 2015 a 2017. Pokračoval 

tak trend celkovej miery otepľovania od konca 70. rokov a trvaní obdobia nadpriemerných tep-

lôt od roku 2001. 

Na Slovensku počasie v roku 2018 lámalo rekordy. Neskorá zima, žiadna jar, resp. veľmi 

krátka jar, horúce leto, nadpriemerne teplý záver roka a dokonca aj tornádo.  Nezvyčajným 

priebehom počasia prekvapil hneď prvý mesiac v roku. Január 2018 bol na väčšine územia Slo-

venska teplotne silne nadnormálny, alebo inak povedané veľmi teplý. Podľa Klimatického at-

lasu Slovenska je priemerná mesačná januárová teplota vzduchu v nižších polohách od zhruba 
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-5 ° C až do cca -1 ° C.  Minulý rok sa pohybovala až okolo 3,4 °C. Dňa 6. 01. (Traja králi) v 

Hurbanove zaznamenali maximum teploty vzduchu 14,7 °C, no najteplejším dňom bol 29. ja-

nuár, keď v obci Blahová namerali maximum teploty až 15,9 °C. 

V Hornom Srní bola v januári denná teplota v rozmedzí od 0°C až do + 13°C a v noci od -6°C 

do +5 °C, napríklad 06. 01., bola teplota u nás +11°C počas dňa a nočná +3°C. Teplota 16. 01. 

2018 počas dňa -1°C/-6°C v noci, 29. 01. 2018: +13°C/+1°C v noci, 31. 01. 2017: +4°C /-6° v 

noci. Dňa 16. 01. v obci spadol prvý novoročný sneh ….5,1 cm. Snežilo aj 18. 01., 20. 01., 21. 

01., a 23. 01.2018. 

 

Zima udrela až na prelome február, marec 

Minulý rok sa zima omeškala. Typické zimné počasie začalo v našich končinách až na prelome 

ferbruára a marca. V tomto čase sme zaznamenali jedno z najvýraznejších ochladení v roku 

2018. Ešte v závere februára k nám od severovýchodu prenikla veľmi studená, pôvodom ark-

tická, vzduchová hmota a studený vzduch u nás zotrvával aj v prvých marcových dňoch. Och-

ladenie vrcholilo práve na prelome posledného zimného a prvého jarného mesiaca, a tak sa 

napríklad stalo, že prvý jarný deň, ktorým je z meteorologického hľadiska prvý marec, bol 

v niektorých lokalitách chladnejší ako ktorýkoľvek deň zimy 2017/2018, konštatuje SHMÚ. 

Vo februári bola u nás najvyššia teplota 1. 02. 2018: +7°C počas dňa a v noci +3°C, ale už 06. 

02. 2018 bola denná teplota 0°C a v noci bolo -8°C. Najnižšia teplota bola 25. 02. 2018 a to 

denná -4°C/-11°C v noci, ale napríklad 26. 02. 2018 bola teplota -3°C/-13°C v nocí. Vo februári 

pripadol nový sneh 17. 02. 2018 a spadlo 5,1 cm.  

V marci bola u nás najvyššia teplota 31. 03. 2018 a to denná +15°C/+9°C v noci. Ale napríklad 

22. 03. bola počas dňa teplota +6°C a v noci -10°C, 23. 03. bola teplota počas dňa +8°C a v 

noci -7°C. Najviac zrážok spadlo 16. 03. 2018…. 23 mm. 

  

Jar ani nebola 

Silné mrazy pretrvali na Slovensku do polovice marca 2018. Následne sa začalo rýchlo otepľo-

vať. Typicky jarné počasie trvalo na území Slovenska len zhruba 2 týždne a už v prvej polovici 

apríla nás nečakane prekvapil príchod leta. Prvý letný deň, teda deň s maximálnou dennou tep-

lotou vzduchu 25 °C a viac, sa vyskytol 9. apríla. Apríl 2018 bol na väčšine staníc vôbec naj-

teplejším aprílom od začiatku systematických meraní na území Slovenska.  

V apríli bola teplota v Hornom Srní dňa 22. 04. a 23. 04.+26°C/+10°C v noci, 25. 04. 2018: 

denná +26°C/+9°C v noci, ale 26. 04. 2018 bola teplota +16°C/+4°C v noci, 27. 04. 2018: 

+18°C/+2°C v noci a tiež 29. 04. 2018: +28°C/+13°C v noci. Najviac zrážok padlo dňa 01. 04., 

13. 04., 23. 04., a 26. 04. spadlo 4 mm zrážok. 

V máji sa teploty v Hornom Srní pohybovali v rozmedzí od 14°C až do 30°C počas dňa  a nočná 

teplota v rozmedzi od +7°C do +19°C. Najchladnejšie dni boli nasledujúce: 15. 05. 2018 bola 

teplota +14°C počas dňa a +11°C v noci, 16. 05. 2018 bola teplota +18°C počas dňa a +11°C 

v noci, 17. 05. 2018 bola denná teplota +15°C a v noci +10°C. Najteplejšie dni boli: 27. 05. 

2018 denná teplota +28°C a v noci +12°C, 28. 05. 2018 bola teplota +30°C denná a +17°C 

nočná, 30. 05. 2018 bola teplota +28°C a v noci +16°C, 31. 05. 2018 denná teplota +30°C 

a v noci +15°C. Najviac zrážok spadlo 8. 05. 2018 – 12 mm, 13. 05. 2018 – 14 mm, 17. 05. 

2018 – 9 mm. 

 

Nekonečné leto 

Podľa odborníkov z SHMÚ bolo minuloročné leto mimoriadne teplé a veľmi dlhé. Považuje sa 

za druhé až piate najteplejšie leto, aké sme tu mali od polovice minulého storočia. V Dudin-

ciach, ktoré ležia na juhu Slovenska na hranici Nitrianskeho a Banskobystrického kraja, bolo 



61 
 

 
 

leto 2018 dokonca najteplejšie v histórii meteorologických meraní na tejto stanici. Zaujímavým 

fenoménom tohtoročného leta bola veľmi dlhá perióda teplého počasia, ktorá sa vyskytla v júli 

a pokračovala v priebehu väčšiny augusta, pričom sme počas nej zaznamenali až 21 tropických 

dní. Doteraz najdlhšia séria tropických dní za sebou sa na území Slovenska vyskytla v lete 

v roku 1994. Aj napriek tomu, že počas leta 2018 sa nevyskytli takmer žiadne chladné dni, 

predsa len nastalo jedno zaujímavé ochladenie a to v Hurbanove, kde z 21. na 22. júna 2018 

zaznamenali meteorológovia  pokles priemernej dennej teploty vzduchu o 11,9 °C. Bol to na 

tejto stanici 3. najväčší medzidňový pokles priemernej dennej teploty vzduchu aspoň od roku 

1951. 

V júni bolo v Hornom Srní najteplejšie 1. 06. 2018... +31°C denná a nočná teplota +16°C , 10. 

06., 11. 06. 2018...+30°C  denná a +15°C a +16°C nočná, 21. 06. 2018....+31°C denná a +16°C 

nočná, ochladenie prišlo 14. 06. 2018....+20°C denná a +15°C nočná, 22. 06. 2018...+20°C 

denná  a +11°C nočná, 23. 06.2018....+20°C denná a +9°C nočná, 24. 09. 2018...+19°C denná 

a nočná +11°C, 30. 06. 2018.....+19°C denná a +9°C nočná. Najviac zrážok spadlo: 1. 06.2018 

– 18 mm, 2. 06. 2018 – 11 mm, 6. 06. 2018 – 27 mm, 13. 06. 2018 – 14 mm, 27. 06. 2018 – 12 

mm, 28. 06. 2018 – 9 mm. 

V juli sa teploty pohybovali od +34°C do + 31°C denná a nočné teploty od +5°C do +19°C. 

Najteplejšie dni boli v našej obci  ku koncu mesiaca a to 29. 07. 2018, 30. 07. a 31. 07. 2018 

bola denná teplota +34°C a nočné teploty sa pohybovali od +14°C do +19°C. Ochladilo sa 1. 

07. 2018 na teplotu +21°C denná a +5°C nočná, 11. 07. 2018 bola denná teplota + 20°C a nočná 

+9°C. Zražky spadli v Hornom Srní 10. 07. 2018 – 8 mm, 19. 07. 2018 – 9 mm, 22. 07. 2018 – 

5 mm, 23. 07. – 3 mm.. 

Teploty boli    v auguste v Hornom Srní nasledovné: najnižšie teploty boli zanamenané v dňoch 

25. 08 .2018.........+22°C denná/+18°C nočná, 26. 08. 2018........+17°C/+11°C, 27. 08. 2018 

....+23°C/+9°C. Najvyššie teploty v auguste boli u nás v dňoch: 04. 08. 2018......+34°C/+19°C, 

08. 08.2018.....+34°C/+21°C, 09. 08. 2018.....+35°C/+19°C, 22. 08. 2018........+33°C/+15°C. 

V auguste najviac zrážok spadlo v Hornom Srní dňa 05. 08. 2018...... 15 mm a v dňoch 10. 08. 

a 11. 08. spadlo 8 mm zrážok.  

 

Čo priniesla jeseň? 

Po intenzívnych zrážkach, ktoré Slovensko potrápili na začiatku septembra, sa stala ďalšia za-

ujímavá vec. Na našom území, konkrétne na východe Slovenska, sa vyskytlo tornádo. 

„Na základe predbežnej analýzy údajov z meteorologických radarov môžeme jednoznačne po-

tvrdiť, že 3. 10. sa vo Východoslovenskej nížine vyskytla supercelárna búrka, ktorá postupovala 

v smere od severozápadu na juhovýchod (v línii Michalovce – Čečehov – Iňačovce – Leká-

rovce). Búrka priniesla krúpy s priemerom do 2 cm a v obci Lekárovce boli spôsobené veľké 

škody vetrom. Stále viac indícií naznačuje, že vietor bol s vysokou pravdepodobnosťou vyvo-

laný tornádom," konštatoval Slovenský hydrometeorologický ústav. 

Záver októbra sa niesol v znamení nadpriemerne teplých dní. Dňa 29. 10.  namerali v Hurba-

nove 24,1 ºC, čo je o 11 stupňov viac, ako priemerná teplota počas tohto ročného obdobia. 

V septembri najvyššia teplota v Hornom Srní bola 12. 09. a 13. 09. 2018....+28°C  denná/+13°C 

v noci, najnižšia teplota bola 24. 09. 2018........+15°C/5°C, 25. 09. 2018......+13°C/+3°C, 26. 

09. 2018 ....+15°C/+1°C, 27. 09. 2018....+18°C/+1°C. Najviac zrážok spadlo 1. 09. 2018...37 

mm, 2. 09. 2018 ......43 mm, 3. 09. 2018....40 mm. 

V októbri  najvyššia teplota v Hornom Srní bola dňa  9. 10. 2018.....+23°C  denná /+9°C v noci, 

11. 10. 2018.....+24°C/+9°C, 12. 10. 2018.......+23°C/+8°C, najnižšia teplota bola 23. 10. 2018 

https://www.youtube.com/watch?v=SjNxR90z8fg
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....+13°C  denná /+8°C v noci, 24. 10. 2018......+12°C/+4°C, 27. 10. 2018.....+13°C/+8°C. Naj-

viac zrážok spadlo 24. 10. 2018...10 mm.  

 

Teplý koniec roka                                                                                                                                          

Záver roka 2018 sa na našom území vyznačoval teplým počasím. Dva dni pred Vianocami sa 

začalo výrazne otepľovať. V niektorých lokalitách na juhozápade Slovenska sa v závere roka 

dokonca vyskytlo súvislé obdobie, keď teplota vzduchu aj niekoľko dní, dokonca ani v noci, 

neklesla pod bod mrazu. Na väčšine územia západného Slovenska mrzlo až počas silvestrovskej 

noci, teda z 31. 12. 2018 na 1. 01. 2019.  

V novembri boli najvyššie teploty v Hornom Srní dňa 02. 11. 2018........+20°C /+14°C v noci, 

04. 11. 2018......+21°C/+9°C v noci, najnižšia teplota bola 27. 11. 2018......... denná +2°C/-

10°C v noci, 30. 11. 2018.......0°C/-4°C v noci. Najviac zrážok spadlo 20. 11. 2018.......4 mm, 

25. 11. 2018....7 mm, 26. 11. 2018......6 mm.                                                                                                             

V decembri  najvyššia teplota v Hornom Srní bola 8. 12. 2018......+8°C /+2°C v noci, 23. 12. 

2018 ......+9°C/+2°C v noci, 27. 12. 2018.....+7°C/+1°C, 28. 12. 2018.......+7°C/+4°C v noci, 

29. 12. 2018.............+7°C/+3°C v noci,  najnižšia teplota bola 13. 12., 18. 12. a 19. 12. 2018 

denná ......+1°C/-6°C v noci. Najviac zrážok spadlo 3. 12. 2018........12 mm, sneh v našej obci  

padal: 15. 12. 2018......2,5cm, 20. 12. 2018.......2,5 cm, 21. 12. 2018....0,1 cm.   

 

Vybrané ukazovatele počasia v obci Horné Srnie v roku 2018:  

mesiac Priemerná teplota(v °C) 

 Deň/noc 
Množstvo 

zrážok(v 

mm) 

Počet dní 

so sneže-

ním 

Nová snehová po-

krývka -maximálna 

výška( v cm) 

Január  +4,9/-0,5 141 5 5,1 

Február  +2,2/-5,0 79 1 5,1 

Marec  +8,2/+2,8 35 0  

Apríl  +21,2/+8,1 17   

Máj  +23,8/+11,4 48   

Jún  +25,8/+14,2 107   

Júl  +28,4/+13,3 35   

August  +15,9/+15,9 46   

September  +23,2/+10,6 159   

Október  +18,6/+7,1 22   

November  +11/+3,2 28   

December  +3,7/-1,0 126 3                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             5,1 

 

Prvá snehová pokrývka:                                                16. 01. 2018.................................5,1 cm 

                                                                                       15. 12. 2018.................................2,5 cm 

Maximálne množstvo zrážok spadlo:                            02. 09. 2018................................43 mm 

Najvyšia denná teplota:                                                 09. 08. 2018...................................35°C 

Najvyššia nočná teplota:                                               08. 08. 2018....................................21°C                                   

Najnižšia denná teplota:                                                27. 02. 2018....................................-5°C     

Najnižšia nočná teplota:                                                01. 03. 2018..................................-15°C     
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12. Zdroje použité pri písaní kroniky obce Horné Srnie 

 
Uznesenia z rokovaní Obecného zastupiteľstva v Hornom Srní 

Periodiká: obecné noviny Lipovec, štatistické údaje SHMÚ 

Fotografie z archívov obce, školy, farského úradu, sociálneho zariadenia a z verejne dostup-

ných internetových stránok 

Aktuality a archívne záznamy z webových stránok internetu, vlastné poznámky 

 


